

JEREZ DE LA FRONTERA, 15.— (CIFRA).—En la vecina población de Alcalá de los Gazules, el presidente de los Tarcisios, doctor García Moreno, de acuerdo con el párroco de la localidad, enviará durante las Navidades a un niño pobre a la casa de un niño acomodado, portando un mensaje de paz, para que éste sea colocado en un marco como recuerdo de estos días felices.



PARA BAILAR HAY QUE SABER ANTES LEER Y ESCRIBIR

TOLEDO, 15. (CIFRA).—Los jóvenes de ambos sexos que no saben leer y escribir no pueden entrar al baile en el pueblo de Navalcan, por prohibición del alcalde. La medida ha surtido tan saludables efectos, que las clases nocturnas para adultos han aumentado su matrícula. Así espera el alcalde de este pueblo terminar con el analfabetismo.

FRANCIA, MUY IRRITADA CON ESTADOS UNIDOS

DE "TACTICA DE SCHOCK" CALIFICA PARIS EL AVISO DE FOSTER DULLES ACTITUD BRUTAL Y BURDA, COMENTA LA PRENSA

Daladier: "Ha sido herido profundamente el sentimiento nacional francés"

PARIS, 15. (EFE).—FRANCIA HA REACCIONADO HOY CON IRRITACION ANTE EL AVISO DE FOSTER DULLES DE QUE SI LOS FRANCESES NO RATIFICAN EL EJERCITO EUROPEO ESTO PROVOCARA UNA "ANGUSTIOSA REVISION" DE LA POLITICA NORTEAMERICANA. EN LOS MEDIOS DIPLOMATICOS SE CALIFICA LA ACTITUD DE DULLES DE "TACTICA DE SCHOCK" Y LOS PERIODICOS DICEN QUE ES UN AVISO "BRUTAL Y BURDO".

La cuestión ha ensombrecido la revelación de que los planificadores militares de la OTAN han pedido un aumento de siete divisiones y 1.700 aviones de combate para finales de 1954. El ex jefe del Gobierno francés,



DALADIER

Daladier, acérrimo enemigo del Ejército europeo, ha declarado que las manifestaciones de ayer de Foster Dulles, «hieren profundamente el sentimiento nacional francés. Si está tratando de dar armas a la propaganda del partido comunista francés, ciertamente lo ha conseguido».

El diario «France Soirs», el de mayor circulación de Francia, titula hoy la información: «Fuerte tirantez entre Francia y Estados Unidos», y dice que el día ayer ha sido uno de los días más tristes de la alianza atlántica.

El ministro belga de Asuntos Exteriores, Paul Van Zeeland, ha apoyado hoy al secretario de Estado norteamericano, en su advertencia a Francia para que ratifique el Ejército europeo o se enfrentará con alternativas que serían "infinitamente menos ventajosas". Van Zeeland dijo en una conferencia de la Prensa de la OTAN que si falla la Comunidad europea de defensa el favorecería la admisión de la Alemania occidental en la OTAN, antes de ver desperdiciados los esfuerzos de la alianza atlántica en los años pasados, lo que produciría una catastrófica situación.

INCREMENTO «FANTASTICO»

PARIS, 15 (EFE).—El comandante supremo aliado en Europa, general Gruenther, ha informado hoy al Consejo de ministros de la OTAN, de que el incremento de potencial occidental ha sido «fantástico», y que pronto será acrecentado aún más por las nuevas armas atómicas.

El general Gruenther advirtió a los ministros que no deben suponer que las nuevas armas significan automáticamente una reducción de fuerzas. Los ministros del Consejo Atlántico han acordado hoy la unificación de las municiones de fusil y han puesto así fin a la lucha que ha durado dos años entre los aliados. El acuerdo fue anunciado por el ministro de Defensa canadiense, Brooks Claxton. En los círculos militares se pone de relieve la gran importancia de este acuerdo y señalan que es aún más importante que un acuerdo sobre el fusil común.

LANIEL, CANDIDATO

PARIS, 15. (EFE).—El presidente del Consejo, Laniel, ha presentado su candidatura a la presidencia de la República, según ha anunciado su portavoz oficial.

UN BUHO, CAZADO EN SIERRA ARANA



Este buho ha sido cazado por don Rafael Montalvo Martín, de Morada, cuando atacaba a una liebre en un paraje de Sierra Arana, conocido por Peña Bermeja la Chica. Mide de alas un metro sesenta centímetros y la cabeza no tiene nada que envidiar a la del gato salvaje, comúnmente llamado "gardoño". El buho ha sido traído a Granada, con el fin de ser diseccionado. (Fot. SANZ).

SESION PLENARIA DE LAS CORTES, EL LUNES

Intervendrán los ministros de Hacienda y Gobernación

Son reformadas las plantillas de los Cuerpos pericial y administrativo de Aduanas

MADRID, 15. (CIFRA).—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas que, en la sesión plenaria que se celebrará el lunes próximo, a las cuatro de la tarde, intervendrán, entre otros oradores, el ministro de Hacienda; el subsecretario de este departamento, que hablará de los presupuestos generales del Estado; y el ministro de la Gobernación, acerca de la reorganización de los servicios de Correos.

Bajo la presidencia del señor Ibáñez Martín se reunió la Comisión de Justicia, para distaminar el proyecto de organización del secretariado de la administración de Justicia.

PLANTILLAS DE LOS CUERPOS PERICIAL Y DE ADUANAS

MADRID, 15. (CIFRA).—La Comisión de Presupuestos ha dictaminado el proyecto de ley de las plantillas de los Cuerpos pericial y administrativo de Aduanas, que quedarán integradas, a partir de primero de año, y una vez aprobado el dictamen por las Cortes, del siguiente modo: 15 jefes mayores; 30 jefes superiores de administración; 65 jefes de administración de primera clase; 105 jefes de administración de segunda clase; 115 jefes de administración de tercera clase; 163 jefes de negociado de primera clase y 99 jefes de negociado de segunda, con un total de 688 funcionarios. La escala del Cuerpo administrativo queda así: cuatro jefes superiores de administración; 16 jefes de administración de primera con ascenso; 34 jefes de administración de primera; 38 jefes de administración de segunda; 45 jefes de administración de tercera; 34 jefes de negociado de primera; 98 de segunda; 106 de tercera y 68 oficiales, con un total de 482 funcionarios.

HUELGA GENERAL EN TODA ITALIA

ESTAN EN PARO SEIS MILLONES DE OBREROS

El tráfico urbano, reducido a la mínima expresión

Churchill en persona trata de evitar la proyectada huelga ferroviaria en Inglaterra

ROMA, 15. (EFE).—UNOS SEIS MILLONES DE TRABAJADORES INDUSTRIALES DE ITALIA HAN IDO A LA HUELGA GENERAL. EL TRAFICO URBANO HA QUEDADO REDUCIDO A LA MINIMA EXPRESION. EL PARO COMENZO A LAS SEIS DE LA MAÑANA SIENDO ESTE TOTAL.

A las nueve de la mañana, los autobuses y trolebuses de las principales ciudades, incluyendo la capital, fueron apartados a un lado de las calles para hacer más patente la huelga al público en general. El conflicto se debe a la protesta de los sindicatos contra la negativa de las empresas a atender las demandas de ajuste de la escala de salarios, de fin de los despidos en algunas industrias y mayor libertad para las Comisiones de taller de los obreros.

SUSCRIPCION DE OBLIGACIONES

MADRID, 15. (CIFRA).—En el Banco de España se ha efectuado hoy la suscripción de Obligaciones del Tesoro, por un importe de 1.958 millones de pesetas. Las peticiones de títulos han sido muy importantes, principalmente por parte de los establecimientos bancarios, creyéndose que la cifra emitida se sobrepasarán notablemente. Los datos definitivos no se conocerán hasta mañana o pasado, una vez que lleguen a Madrid.

Marshall, premio Nobel



El ex secretario de Estado de los Estados Unidos, general Marshall, en el momento de recibir en la Universidad de Oslo el premio Nobel de la Paz por su labor en 1953, de manos del presidente del Comité Nobel, Mr. Gunnar Jahn. (Fot. CIFRA GRAFICA).

PRIMER TENIENTE DE ALCALDE



Don Santiago González Sola, que ha sido nombrado primer teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento, en sustitución de don Carlos Torres Cruz, que ha dimitido su cargo. (Información del Pleno municipal, en octava página).—(Fot. SANZ).

WASHINGTON YA LO SABIA

WASHINGTON, 15. (EFE).—Informaciones no oficiales pero autorizadas indican que Rusia ha estado sufriendo algunas perturbaciones en la producción de un avión de bombardeo gigante, capaz de atacar con bombas atómicas las ciudades norteamericanas. Los funcionarios militares reconocen francamente que desde hace dos años han sabido que el avión se estaba fabricando y que se cree que Rusia tiene bases para lanzar el aparato por el estrecho de Beering, sobre Alaska y, posiblemente, a través de la región polar.

ILE ROUSSE (Córcega), 15. (EFE).—Dos secciones de la Guardia civil han llegado a esta ciudad para reforzar la vigilancia en torno al Sultan Mohamed V.

GRANADA ESPERA UN «GORDO» DE NAVIDAD

Por fortuna —y nadie se extrañe de este deseo nuestro— la Lotería nacional, en su sorteo de ayer, en Madrid, no tuvo para Granada ningún premio, de importancia. Decimos por fortuna, porque es un hecho casi cierto que cuando transcurren dos o tres sorteos sin que Granada se lleve un «gordo», nos espera otro mayor que los anteriores. Podemos estar de enhorabuena con este desvío aparente de la fortuna, porque según vaticinan los jugadores «empedernidos», el primero o segundo del sorteo de Navidad va a ser para Granada. Hay bastante animación en la venta, si bien parece menor que otros años, pues por estas fechas estaba toda la lotería agotada —nos referimos a la venta de participaciones— y en el presente aún queda y quizás hasta el mismo día del sorteo. Hay números, desde luego, que están agotados hace tiempo. No es posible calcular lo que los granadinos juegan este año, pero seguramente la cifra ha de rebasar los tres millones de pesetas. ¡Que ya es jugar!...

Las vacas enseñaron los cuernos

PAMPLONA, 15. (CIFRA).—Mientras dos osos grandes los miraban, cinco crías de osos han atacado a una manada de vacas, propiedad del señor Garce, de Isaba, que pastaban en las alturas del Pirineo, entre la meseta de los Tres Reyes y la famosa Peña de San Martín. Las vacas se agruparon, enseñando los cuernos y protegiéndose los cuernos unas con otras, lanzaban derrotes al aire cuando se acercaban los osos, que se internaron en el bosque de la vertiente francesa, sin causar ningún daño al ganado. Poco después, los pastores lanzaron sus perros, con el fin de ahuyentar a los osos.



Los industriales se adhieren a la Campaña de Invierno

Comenzaron las reuniones de gremios, en el Gobierno civil

Suscribirán títulos de cinco mil pesetas

Ayer dieron comienzo, a la una y media de la tarde, en el salón de actos del Gobierno civil, las reuniones con los gremios para colaborar a la mayor brillantez de la suscripción de la Campaña de Invierno en el presente año.

El señor Torres Cruz expuso a los reunidos, en términos de sencilla elocuencia, los fines de la Campaña de Invierno, la necesidad de mantener y superar la meta de años anteriores, mirando a nuestra conciencia y haciendo el esfuerzo generoso de contribuir en más, o por lo menos igual a años anteriores, aun reconociendo las dificultades que se atraviesa en estos momentos en que si no se puede hablar todavía de crisis, por lo menos, se acusa una contracción en el volumen de los negocios.

Hicieron uso de la palabra varios de los asistentes para expresar su adhesión al señor Gobernador civil y a la Campaña de Invierno que preside, y en general, casi todos los reunidos, dieron su conformidad a la cuota de socios protectores beneméritos para suscribir un título de cinco mil pesetas, colaborando entusiastamente en la política de justicia social que se lleva a cabo por la Campaña de Invierno y el Patronato de Santa Adela.

ANTE EL HOMENAJE AL PRESIDENTE DEL CENTRO ARTISTICO

La Comisión organizadora del homenaje al presidente del Centro Artístico, señor Sola Rodríguez-Bolivar, que tendrá lugar el próximo domingo, nos ruega que hagamos público a cuantas personas tienen formulados encargos de tarjeta para asistir al almuerzo, que deberán retirarse en la Conserjería de dicha sociedad, antes de las diez de la noche del próximo sábado, por quedar fijado con carácter definitivo dicho día y a la mencionada hora el número de asistentes al acto.

SECCION HERNIAS HERNISAN

ADVERTIMOS nuevamente que somos los únicos que por el ministerio de Industria y Comercio se nos ha concedido la patente de invención núm. 125639 por el ADMINICULO HERNISAN FLEXIBLE para contener y reducir hernias por ser distinto de todo lo conocido que suprime braqueros de hierro, palas duras, etc. Nuestra patente es un original y blando dispositivo que se lleva sin notarse. C. C. S. 6625. Visitaremos en Granada, el viernes, 18, y sábado, 19, de diez a dos. Consultorio Dr. Tello, Horno Espadero, 13 y 15. Según su prescripción. NOTA: La competencia imita nuestros anuncios, ya que no pueden imitar nuestras modernas especialidades ni anular 45 años de experiencia profesional.

UN SOLDADO HERIDO GRAVE AL CAER DE LA BICICLETA, EN LA CARRETERA DE MURCIA

FUE TRASLADADO A GRANADA EN EL COCHE DE LINEA DE HUETOR SANTILLAN

ES DETENIDO UN PEQUEÑO LADRON DE BICICLETAS JAMONES QUE DESAPARECEN Y AVES QUE VUELAN

El soldado Manuel Avilés López resultó ayer gravemente herido al caer de la bicicleta que montaba, en el lugar conocido por Puente de Cuesta Blanca cercano al kilómetro 271 de la carretera de Murcia. El coche de viajeros que hace el servicio entre Granada y Huétor Santillán recogió al accidentado trasladándolo a nuestra capital donde ingresó primeramente en el Hospital de San Juan de Dios, pasando —después de ser atendido— al Hospital Militar donde quedó encamado en el pabellón de urgencia, dado su grave estado.

Manuel presentaba heridas contusas en ambos parietales y mentón, erosiones y otras heridas más en distintas partes del rostro, manos y pierna izquierda, así como intensísimo shock traumático. El conductor y viajeros del autobús, que asistieron al herido, afirman que éste marchaba a endiablada velocidad por las pronunciadas pendientes que existen en aquellos lugares de la carretera, y que tomó una de las curvas con visibles muestras de no poder dominar la máquina. Al llegar a la curva siguiente no pudo hacerse con el mando, yendo a caer sobre un montículo de regular altura. El fuerte choque le produjo la pérdida del conocimiento, quedando incrustado de cara en el barro existente en el fondo de la cuneta de donde fué sacado. Los mismos testigos aseguran que de no haber pasado el coche por dicho lugar, en tan crítico momento, el soldado Avilés López hubiese fallecido por asfixia.

La bicicleta, casi destruida fué traída también a Granada en el mismo vehículo. Manuel Avilés pertenece al regimiento de Ingenieros de suarnición en Zaragoza, es vecino del pueblo de Darro y se encontraba actualmente con permiso accidental. En el suceso entiendo el Juzgado militar correspondiente.

OTRO CICLISTA LESIONADO Heridas de pronóstico reservado le fueron apreciadas en la Casa de Socorro al ciclista Emiliano Torices Martín, de veintidós años, vecino de Alfacar, quien se produjo las lesiones al caer de su bicicleta.

ATROPELLO El niño de once años, José Heredia Santiago, con domicilio en el Camino del Monte, fué atropellado por un automóvil en la calle de Reyes Católicos. Traslado a la Casa de Socorro fué asistido de una fuerte contusión en la cara anterior del muslo derecho. Leve.

RISA DE MOCITAS Dolores Cortés Santiago, de veinte años, se presentó en el mismo centro benéfico donde fué atendida de una fuerte contusión en la región inguinal izquierda de carácter leve. Según ella su lesión le fué producida por otra joven, al agredirla.

JAMONES QUE DESAPARECEN Del establecimiento de comestibles que posee, en la calle de San Agustín, el industrial don Emilio Enamorado Villodres, fueron sustraídos ayer cinco jamones, sin que aún se sepa quién, o quiénes, fueron los autores del hecho. Esto nos hace pensar que se trate de alguien que no está dispuesto a pasar las próximas Navidades en ayunas.

El señor Enamorado se presentó en la Comisaría donde denunció el robo. La cantidad del sabroso producto del cerdo, ha sido valorada en mil doscientas pesetas.

AVES QUE VUELAN También se presentó en Comisaría don Antonio Santisteban López para denunciar la sustracción de cuatro palomas, valoradas en doscientas pesetas, que tenía en un palomar del patio de su casa, sita en Serranos, 17. Por lo visto el señor Santisteban no les tenía cortadas las alas a sus cuatro palomas.

UN CAMION ARRANCO LA VENTANA DE UNA CASA

El portero de la casa número 2 de la Cuesta de Santa Inés, José Gómez, previa autorización del dueño del inmueble, don José Avilés, denunció en Comisaría que el camión M-82.353 causó daños en la citada casa por valor de mil quinientas cincuenta pesetas, al llevarse por delante una ventana y derribar parte de la fachada. El camión es propiedad de don Francisco Fermeña.

LADRON DE BICICLETAS. DETENIDO

Agentes de la Brigada Criminal detuvieron al menor José Alcaraz Díaz, autor del robo de tres bicicletas propiedad de don José González, don José Mochón y don Joaquín Bermúdez. El vivaz chico fué ingresado en el reformatorio de San Miguel, de donde se había fugado. Las máquinas han sido recuperadas por la Policía y puestas a disposición de la autoridad judicial.

mercados

BAJA EN EL PESCADO Entró bastante cantidad de pescado en Romanilla —12,990 kilos— y los precios acusaron una sensible baja. Correspondió el precio mínimo a los jureles y bacalao, con tres y tres cincuenta pesetas kilo, respectivamente.

Boquerones, 4 y 5 pesetas kilo; chanchuetes, 14; jiputa, 6; potas, 9; pillojas, 8 y 10; pescada, 12 y 18; gambas, 16 y 18; almejas, 2,50; rancho, 5; salmoneas, 6 y 10; calamares, 12, y aguja, 20.

CARNES En el Matadero se sacrificaron siete reses de vacuno mayor y menor, setenta y nueve cabezas de lanar y cabrio y veintitrés de cerda.

MARCHO A ALMERIA EL CAPITAN GENERAL

A fin de inspeccionar los Cuerpos y dependencias de la guarnición de Almería, marchó ayer a aquella capital el Capitán general de la novena región, don Antonio Barroso Sánchez-Guerra. Acompañan a S. E. el teniente coronel jefe de Estado Mayor de la 23 división, don Carlos Fernández Vallés, y su ayudante, comandante de Artillería don Miguel Rodrigo Aragón.

ANUNCIOS PALABRAS

Cupon pro-ciegos
La revista que el hombre SUCEDIO... debe regalar a la mujer
362

TRASPASOS PRACTICANTES. Cedo consultorio, renta 60 pesetas, en 3.000, Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.
T RASPASO frutería. Razón: Buensuceso, 23.

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el Jubileo en la Iglesia de la Concepción. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno decimosexto, «San Juan Berchmans».

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy. — Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Guadix, por robo, contra Juan Heredia y otros. Abogado, señor López Zaragoza; procurador, señor Marín. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra Antonio Fernández, Abogado, señor Chinchilla; procurador, señor Miranda. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por robo, contra Emilio Bueno y otros. Abogado, señor Fuentes Olveja; procurador, señor Romero. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por daños, contra José López, Abogado, señor Crespo; procurador, señor Valencia. Secretaría del señor Valverde.

EL TIEMPO

Temperaturas extremas. — Máxima de 21 grados en Valencia y mínima de dos grados en Badajoz.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 14,4 grados a las 4,30 de la tarde; mínima, 7,2 grados a las 10,10 de la mañana. Presión, 897,6 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 69 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 8,22 de la mañana; se pone a las seis de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno octavo: Doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 55; don Diego Zambrano, Reyes Católicos, 32;

PUBLICACIONES «REUS»

¿Desea usted reír y reír? Lea la novela humorística «La desintegración de Doña Urania», de J. Zarbarán, 18 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

¿Desea usted tener colmenas? Lea «Apicultura práctica española» (segunda edición), de León Hergueta. Precio, 75 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

Ya ha aparecido el tomo V de la «Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes», por Astrana Marin. Esta obra, ilustrada con grabados, es la mejor biografía de todos los tiempos. Ya está en prensa el tomo VI, último de tan monumental obra. Precio del tomo V, 350 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del «Instituto Editorial Reus», Preclados 6 y 23, Madrid.

HOY. MISION RADIADA SOBRE MISIONES

Hoy, como todos los miércoles, a las siete y cuarto de la tarde, se celebrará la emisión de las Obras Misionales Pontificias «Mientras el mundo gira» por la emisora Radio Granada.

VIDA RELIGIOSA

verde. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por robo, contra Enrique Dueñas y otro. Abogado, señor Chinchilla; procurador, señor Moreno. Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Granada, número tres, sobre declaración de pobreza. Apelante, doña Rosario Guerrero Carrasco; apelado, don Manuel Naves Rubio; procuradores, señores S. León y Palacios. Secretaría del señor Dancausa. — Pleito del Juzgado de Villacarrillo, sobre reclamación de cantidad. Apelante, don Julián Martínez Pérez; apelado, don Rafael Martínez Pérez; procuradores, señores Carrascosa y Ceres. Secretaría del señor Dancausa.

EL TIEMPO

Temperaturas extremas. — Máxima de 21 grados en Valencia y mínima de dos grados en Badajoz.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 14,4 grados a las 4,30 de la tarde; mínima, 7,2 grados a las 10,10 de la mañana. Presión, 897,6 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 69 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 8,22 de la mañana; se pone a las seis de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; y don Fernando Perán, Puente del Cristiano.

GRAN EXITO DE LA EXPOSICION DE ARTESANIA

Continúa celebrándose con extraordinario éxito, en los salones del Centro Artístico, sitos en la calle de Mesones, la VIII Exposición-concurso de Artesanía, organizada por la Obra Sindical. Es interesante el desfile de personas y hay momentos en que es imposible el acceso, y el público ha de formar en ordenada cola, hecho que no es frecuente contemplar sino en los grandes acontecimientos de arte. Se nos informa que la exposición quedará clausurada definitivamente el próximo día 21, a las nueve de la noche, pudiendo ser visitada durante la presente semana, a partir de las siete de la tarde.

NECROLOGICA

DON JUSTO RODRIGO MARTINEZ

En la madrugada de ayer falleció en Madrid, donde había sido trasladado para ser sometido a una delicada intervención quirúrgica, el comandante de Infantería, retirado, don Justo Rodríguez Martínez. El finado residía desde hace años en Málaga, donde gozaba de gran fama simpática, por lo que su muerte ha causado general sentimiento. A sus familiares, especialmente al hermano don Miguel, Capitán general de Canarias, PATRIA expresa su sincera condolencia.

Musica

EL CONCIERTO DE PIERINO GAMBA

Puede considerarse como acontecimiento la presentación en Granada, por el Centro Artístico, del célebre artista italiano, Pierino Gamba, de fama internacional, en su nueva modalidad de concertista de piano. Actuará el próximo día 20, a las ocho de la noche, interpretando un magnífico programa de las mejores obras pianísticas. La crítica de sus recitales en Madrid no puede ser más elogiosa y es de esperar un nuevo éxito en nuestra ciudad, de este joven y genial artista.

QUIERE UN TIPO DE CHOCOLATE ECONOMICO?

FAMILIAR DE RODRIGUEZ SERRANO

Dentro de un precio asequible, una calidad extraordinaria.

Miércoles EL NUE SEVILLA HA CO LA UNA CH Desde de la nueva que tiene el lar con Ma las, que ya nsto, se tr de las com de hace alg dades gran Con el fi llectores alg sobre este e entrevistado tra ciudad e raballo And oficinas pro lalado en la Alameda, d -fetas se nes para intivo. —¿Para auguración unos al se —En un da para e ero dada os que s tres, no p iración h uncena de —¿Fecha aña? —El día i servicio o a y merca aña Iberi endente, h as líneas l Aires, Cubi dre con t dinamismo, antiguos co bandera de pensamerio su nuevo r —¿Cuál portantes e la actualid —Entr desde la de esta ca drid a Se Málaga; a etcétera, e diario. Asi yopa exist Francfort, pronto las Pacifico p la, y por yecto la U de Unidos —¿El as desde hace —Si. La samente l de deseo n, y arri toridades acogida qu dia del e regular. P ría se siet re las ci nes aeres Granada. Historia d mas natu dinario at ternación de. Rega la Iberi mo a e de esta tamente, si se trat ganizada que es la que nos ractor, d —¿Qui de la em —Don cas de ónta del don Cesa gerente; el tráfico de Tráfico rano. —¿P Con urban Ambr Prést urban ticas. Ce Avda.

EL NUEVO SERVICIO AEREO DE GRANADA CON SEVILLA Y MADRID SERA INAUGURADO EN LA SEGUNDA QUINCENA DE ENERO

HA COMENZADO LA INSTALACION DE LAS OFICINAS DE LA IBERIA

UNA CHARLA CON EL DELEGADO EN NUESTRA CAPITAL, SEÑOR CARABALLO ANDRADE

Desde hace unos días, funcionan en Granada las oficinas provisionales de la nueva Delegación de la Compañía Iberia Líneas Aéreas Españolas, que tiene el propósito de establecer en el próximo enero un servicio regular con Madrid y Sevilla, enlazando con las principales capitales españolas, que ya lo tienen establecido, y asimismo con el resto del mundo. Por tanto, se trata de una mejora de excepcional importancia en el aspecto de las comunicaciones de Granada, asunto del que vienen ocupándose desde hace algún tiempo el Ayuntamiento, Cámara de Comercio y otras entidades granadinas.

Con el fin de facilitar a nuestros lectores alguna información concreta sobre este nuevo servicio, nos hemos entrevistado con el delegado en nuestra ciudad de la Iberia, don José Caraballo Andrade. Le visitamos en las oficinas provisionales que se han instalado en la planta superior del café Alameda, donde, apenas instaladas las oficinas, se realizan las primeras gestiones para su acondicionamiento definitivo.

—¿Para cuándo está anunciada la inauguración del servicio? —preguntamos al señor Caraballo.

—En un principio, se tenía proyectada para el día 2 de enero próximo, pero dada la proximidad de las fiestas navideñas y los grandes preparativos que se lleva consigo una línea aérea, no podrá efectuarse dicha inauguración hasta mediados de la segunda quincena de dicho mes.

—¿Fecha fundacional de la Compañía?

—El día 7 de junio de 1940, para el servicio de pasajeros, correspondencia y mercancías. Hasta ahora, la Compañía Iberia ha seguido un curso ascendente, habiendo inaugurado en 1946 las líneas intercontinentales a Buenos Aires, Cuba, Méjico, Caracas... que sirve con toda seguridad, garantía y dinamismo, recordando la gesta de los antiguos conquistadores y llevando la bandera de España a los países hispanoamericanos, como pregón de este su nuevo resurgir.

—¿Cuáles son los servicios más importantes que sostiene la Iberia, en la actualidad?

—Entre otros, siete aviones diarios desde Madrid a Barcelona; doce, desde esta capital a Palma; tres de Madrid a Sevilla; dos desde Madrid a Málaga; a Marruecos, a Canarias... etcétera, todos con carácter diario. Asimismo, en el sector de Europa, existen líneas a París, Londres, Frankfurt, Roma, Ginebra... y muy pronto las alas de Iberia surcarán el Pacífico por una línea hasta Manila, y por el Atlántico, está en proyecto la línea de Madrid a los Estados Unidos.

—¿El servicio con Granada data desde hace mucho tiempo?

—Sí. La Compañía ha visto gustosamente la próxima realización de este deseo general, que también era suyo, y agradece sinceramente a las autoridades y al pueblo granadino la acogida que ha dispensado a la noticia del establecimiento de esta línea regular. Por su parte, repito, la Iberia se siente orgullosa de contar entre las ciudades enlazadas por sus líneas aéreas a esta hermosa ciudad de Granada, de glorioso abolengo en la Historia de España y de tantas bellezas naturales y artísticas, de extraordinario atractivo para el turismo internacional. El pueblo granadino puede llegar por tanto, a las oficinas de la Iberia, cuando estén instaladas, como a un hogar propio. El personal de esta Compañía le atenderá solícitamente, con el mayor agrado, como si se tratase de una familia bien organizada que recibe a sus invitados, que es la consistencia y ejemplo gráfico que nos ha dado a todos nuestro director, don César Gómez de Lucía.

—¿Quiénes forman la alta dirección de la empresa?

—Don Jesús Rubio Paz, primer jefe de la Aviación española, presidente del Consejo de Administración; don César Gómez de Lucía, director-gerente; personalidad indiscutible en el tráfico aéreo mundial, y el director de Tráfico, don José Ansaldo Bejarano.

—¿Puede anticipar algún detalle de la nueva línea con Granada?

—Aunque se anunciará oportunamente por la Compañía, con carácter oficial, con mucho gusto puedo decir que, situándonos en Granada, el avión partirá los lunes, miércoles y viernes, a las diez y 35 minutos de la mañana con dirección a Se-

villa, para llegar a las once y 35 minutos. Los martes, jueves y sábados, partirá asimismo otro aparato, desde Granada, con dirección a Madrid, a las cuatro y 35 minutos de la tarde, para llegar a la capital de España a las seis y cuarto.

—¿Cuáles son las características de los aparatos que efectuarán el servicio con Granada?

—Tipo norteamericano «Douglas DC-3», con capacidad para veintiocho pasajeros y carga aérea, aproximadamente, de mil quinientos kilos. Están equipados con dos potentes motores «Pratt Whitney 1.500» que imprimen al avión una velocidad de 260 kilómetros por hora, en crucero. No creo necesario hacer constar que están dotados de todos los adelantos técnicos y comodidad. La Iberia—nos dijo, por último, el señor Caraballo Andrade—garantiza un servicio seguro, regular y eficiente, que es la norma que le ha servido de conducta en los años que lleva de existencia y que tan magnífica acogida ha tenido en el público español que ha mirado con verdadera simpatía a su Compañía aérea, máximo exponente del resurgir actual de nuestra Patria.



SEÑOR CARABALLO ANDRADE

—¿Para cuándo está anunciada la inauguración del servicio? —preguntamos al señor Caraballo.

—En un principio, se tenía proyectada para el día 2 de enero próximo, pero dada la proximidad de las fiestas navideñas y los grandes preparativos que se lleva consigo una línea aérea, no podrá efectuarse dicha inauguración hasta mediados de la segunda quincena de dicho mes.

—¿Fecha fundacional de la Compañía?

—El día 7 de junio de 1940, para el servicio de pasajeros, correspondencia y mercancías. Hasta ahora, la Compañía Iberia ha seguido un curso ascendente, habiendo inaugurado en 1946 las líneas intercontinentales a Buenos Aires, Cuba, Méjico, Caracas... que sirve con toda seguridad, garantía y dinamismo, recordando la gesta de los antiguos conquistadores y llevando la bandera de España a los países hispanoamericanos, como pregón de este su nuevo resurgir.

—¿Cuáles son los servicios más importantes que sostiene la Iberia, en la actualidad?

—Entre otros, siete aviones diarios desde Madrid a Barcelona; doce, desde esta capital a Palma; tres de Madrid a Sevilla; dos desde Madrid a Málaga; a Marruecos, a Canarias... etcétera, todos con carácter diario. Asimismo, en el sector de Europa, existen líneas a París, Londres, Frankfurt, Roma, Ginebra... y muy pronto las alas de Iberia surcarán el Pacífico por una línea hasta Manila, y por el Atlántico, está en proyecto la línea de Madrid a los Estados Unidos.

—¿El servicio con Granada data desde hace mucho tiempo?

—Sí. La Compañía ha visto gustosamente la próxima realización de este deseo general, que también era suyo, y agradece sinceramente a las autoridades y al pueblo granadino la acogida que ha dispensado a la noticia del establecimiento de esta línea regular. Por su parte, repito, la Iberia se siente orgullosa de contar entre las ciudades enlazadas por sus líneas aéreas a esta hermosa ciudad de Granada, de glorioso abolengo en la Historia de España y de tantas bellezas naturales y artísticas, de extraordinario atractivo para el turismo internacional. El pueblo granadino puede llegar por tanto, a las oficinas de la Iberia, cuando estén instaladas, como a un hogar propio. El personal de esta Compañía le atenderá solícitamente, con el mayor agrado, como si se tratase de una familia bien organizada que recibe a sus invitados, que es la consistencia y ejemplo gráfico que nos ha dado a todos nuestro director, don César Gómez de Lucía.

—¿Quiénes forman la alta dirección de la empresa?

—Don Jesús Rubio Paz, primer jefe de la Aviación española, presidente del Consejo de Administración; don César Gómez de Lucía, director-gerente; personalidad indiscutible en el tráfico aéreo mundial, y el director de Tráfico, don José Ansaldo Bejarano.

—¿Puede anticipar algún detalle de la nueva línea con Granada?

—Aunque se anunciará oportunamente por la Compañía, con carácter oficial, con mucho gusto puedo decir que, situándonos en Granada, el avión partirá los lunes, miércoles y viernes, a las diez y 35 minutos de la mañana con dirección a Se-



...es la PHILIPS!

Mejores no hay

CAPITANIA ASISTIO A LOS CULTOS EN HONOR DE LA INMACULADA

La Real Hermandad celebrará esta mañana su fiesta principal

Ayer asistió a los cultos oficiales en honor de la Inmaculada, en la iglesia conventual de la Concepción, la Capitania general, con una numerosa representación de todos los Cuerpos de la guarnición, presidida por el coronel jefe de la Caja de Recluta, señor Cánovas Casanova. El sermón estuvo a cargo del Rvdo. P. Fermín de Ocaña, O. F. M. C., quien con elocuente palabra describió el poder suplicante de María y el favor especial que viene prestando a España, a sus gobernantes, a su Ejército y a su pueblo.

Hoy celebrará la Real Hermandad su fiesta principal de Instituto, a las once de la mañana. La misa será oficiada por el deán de la Catedral y vicario de la diócesis, doctor Cobo González. El sermón estará a cargo del Rvdo. P. Angel Vizcarra, O. F. M. Durante el oratorio de la misa, siguiendo una antiquísima costumbre, los hermanos harán pública protesta de fe en los dogmas de la Inmaculada y Asunción corporal de Nuestra Señora y jurarán defender el misterio de su Meditación Universal, en la forma que prescribe el ceremonial.

Por la tarde, a las siete, tendrán lugar los cultos del último día de la novena con sermón a cargo del Rvdo. P. Pedro Martínez Sastre.

Dichos cultos terminarán con procesión claustral y visita de altares en el Santísimo.

MAÑANA, SESION DE LA DIPUTACION

Mañana, a mediodía, celebrará su sesión mensual ordinaria la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Ramón Castilla Pérez.

NOTAS Y AVISOS

SERVICIO DE MUTUALIDADES

Montepío de Alimentación. — La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Alimentación, en su reunión celebrada el día 14 de los corrientes acordó la aprobación de los expedientes siguientes:

Jubilación, a favor de don Antonio Mané Navarrete, por 187,80 pesetas mensuales; don Fernando Camacho Vázquez, por 241,35, y don José Mendíaz Rodríguez, por 704,70.

Viuudedad, a favor de doña Magdalena Montero Torres, por 185,82 pesetas mensuales; doña Adela Peñacoba Gómez, por 466,14, y doña Encarnación Miranda Pérez, por 205,35.

Orfandad, a favor de doña Encarnación Miranda Pérez, por 200 pesetas mensuales.

Defunción, a favor de doña Encarnación Miranda Pérez, por 2.000 pesetas.

Montepío de Actividades Diversas. — La ponencia provincial permanente del Montepío nacional de Actividades Diversas, en su reunión celebrada el mismo día acordó la aprobación de los expedientes siguientes:

Jubilación, a favor de don Juan Martínez Saavedra, por la cantidad mensual de 286,79 pesetas.

Nupcialidad, a favor de doña Eloisa Leyva Sánchez, por la cantidad de mil pesetas y don José Pérez Amigo, por mil pesetas.

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Adjudicación de tractores "oruga". — La Dirección general de Agricultura ha convocado un concurso para la adjudicación de tractores de importación, tipo "oruga", cuyas condiciones se publican en el "Boletín Oficial del Estado" del día 10 del actual. Hasta el próximo día 31 podrán solicitarse en impresos que facilitará la Jefatura Agronómica de la provincia, siendo las marcas de dichos tractores las siguientes: Allis Chalmers, Bridol, Carterpillar, Continental, David Brown, Famo, Fordson, Fowler, Hanomag, Internacional Mc Cormick, Oliver y otras que puedan importarse, y cuyas potencias oscilan entre 30 y 70 c.v. a las poleas.

Aquellos agricultores a los que pueda interesar este concurso, pueden informarse ampliamente en nuestras oficinas, plaza de Cuchilleros, 10.

Compensaciones económicas a propietarios de tractores agrícolas.

—El "Boletín Oficial del Estado" de fecha 27 de noviembre último publica una orden del ministerio de Agricultura por la que se dan normas para que los agricultores puedan solicitar las compensaciones económicas a que tienen derecho por haber adaptado motores a tractores agrícolas de gasolina, al empleo de petróleo o gas-oil.

Deberán solicitarse estas compensaciones en instancia dirigida al director general de Agricultura, y depositada en la Jefatura Agronómica correspondiente, detallando las características de los motores que desean adaptar al empleo de petróleo, siendo imprescindible poder percibir la compensación que la transformación haya sido ya realizada. El plazo para presentar tal solicitud termina improrrogablemente el día primero de enero de 1954.

Los agricultores que hayan solicitado anteriormente estas compensaciones y no hubieren hecho la transformación de los motores, deberán realizar esta adaptación antes de finalizar el mes de junio de 1954, acreditándolo ante la Jefatura Agronómica y haciendo constar que han solicitado ya compensación económica. En el plazo que señala el párrafo anterior.

La Cámara Oficial Sindical Agraria, plaza de Cuchilleros, 10, informará ampliamente a los interesados sobre la orden citada del ministerio de Agricultura.

AYUNTAMIENTO

Sancionados por no vacunar perros de su propiedad. — Habiendo transcurrido con exceso los plazos concedidos por el Gobernador civil, en circulares aparecidas en el "Boletín Oficial de la Provincia", sobre la obligatoriedad de vacunación de perros, y últimamente la circular número 2.487, inserta en el "B. O." número 132, correspondiente al día 11 de junio último, y no habiendo dado cumplimiento a lo que en la misma se ordena por dicha superior autoridad, los dueños de perros cuyos nombres y domicilios se detallan a continuación, con esta fecha les ha sido impuesta a cada uno de ellos la multa de cincuenta pesetas por cada perro dejado de vacunar; concediéndoles diez días de plazo para que los presenten a vacunación o sacrificio, transcurrido el cual sin verificarlo serán objeto de nueva sanción por desobediencia.

Relación que se cita: Don Recaredo Gómez Pomares, Puentezuclas, 31, primero; don Manuel Rodríguez Moreno, Almazora Baja, 5; doña Concepción González Navarro, cuesta de Goméz, 10; don Francisco Guzmán Barrero, Aire Alta, 14; don Cristóbal González Soriano, Aire Alta, 44; doña Josefa Villafraña, Molinos, 62; don José Pinillos Chinchilla, Blanqueo San Cecilio, 7; don Miguel Rodríguez Naveiros, Páco Seco de Lucena, 9; don José Ruiz Plata, Aljibe del Gato, 9; don Juan Fernández, Carretera Jaén, 28 (fábrica de bolas); don José Perea Zafrá, Coches de San Matías, 7; don Antonio Ruiz Morales, Toriljo de San Matías, 1; doña Mercedes Camado Conclero, Piedra Santa, 9; don Miguel Rubio López, Escudo del Carmen, 10; doña Mercedes Márquez Calvo, avenida de Andalucía, 1; don José Bravo López, avenida Calvo Sotelo, 34; don Francisco Serrano Pedraza, Carretera Jaén, 67; don Alfonso García Contreras, Carretera Jaén, 28; don Fernando Estrada Quemada, Honda de San Andrés, 10; don Antonio Molina Mavit, Honda de San Andrés, 10; don Francisco Fernández García, Peralero Alta, 2; doña María Molero García, San Luis, 31; don Manuel Rodríguez Cortés, Cruz de Quirós, 21; don Emilio Valdivia Galindo, Cruz de Quirós, 21, y doña Carmen García Torrado, calle de los Negros, 25.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION



RELOJES GAMA

APARTADO, 385 - MADRID

PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

Cuando recibáis las Tarjetas de Asistencia del Seguro de Enfermedad de vuestros trabajadores, entregádselas inmediatamente: reclamad las que falten y devolved al Instituto Nacional de Previsión o a nuestra entidad colaboradora las de aquellos que ya no trabajen con nosotros, indicando la causa y fecha de la baja.

Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

D. O. M.
SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON FRANCISCO BONILLA GALINDO

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Que falleció el día 17 de diciembre de 1951, a los 54 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(R. I. P.)

Las misas que se celebrarán en el hospital de Nuestra Señora del Pilar, calle de la Tifa, los días 17 y 18, a las 7.45. Noviciado de las Mercedarias de la Caridad, plaza de los Tiros, los días 17 y 18, a las ocho de la mañana; en Santos Justo y Pastor (Colegiata), el día 17, a las nueve; en la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat (La Quinta), el día 17, a las nueve; en los PP. Capuchinos, el día 17, a las ocho, y el 18, a las nueve; el Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón, todos los días 17 de cada mes; y en Loja, en la parroquia de la Encarnación, el día 17, a las nueve; en Santa Catalina, el día 17, a las ocho, serán aplicadas en sufragio de su alma, a devoción de su viuda, que ruega a sus amistades una oración y la asistencia a alguno de estos actos piadosos, favores por los que les quedará eternamente agradecida.

Granada, 16 de diciembre de 1953

¡PRESTAMOS!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual, 4.5 por 100. Amplitud plazo de amortización. Prestamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios, gratuitos.

DOGOCIA Y HERGON
Centro Técnico Hipotecario.
Avda. José Antonio, 55. MADRID

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 15. (CIFRA).—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy han correspondido las siguientes cantidades a los números que a continuación se indican:

CON 1.500 PESETAS

CENTENA.—693 480 646 214 389 047
211 522 502 232 159 738 746 208 519
855 471 660 360 923 099 888 441 171
093 020 700 101 170 445 313 541 394 076

MIL.—549 850 479 551 578 842 612
690 747 513 402 861 671 593 079 623 290

DOS MIL.—456 023 253 370 834 635
904 558 823 497 473 770 681 056 658
899 048 480 110 230 304 444 373 874
705 504 472 942 898 063

TRES MIL.—709 330 260 223 159
150 721 393 467 008 366 085 596 360
421 785 055 161 297 464 355 268 038 181

CUATRO MIL.—651 073 469 640 796
185 817 111 610 152 080 737 159 906
549 450 510 278 272 717 031 560 308
722 003 257 895 924 093 269 084 485
724 576 286

CINCO MIL.—583 927 146 938 609
359 413 837 367 628 167 737 361 516
148 699 774 260 616 389 848 089 498

SEIS MIL.—728 957 824 706 425 793
249 275 222 555 848 098 651 220 441
681 763 691 627 055

SIETE MIL.—010 016 605 212 996
912 715 672 188 141 201 310 215 719
730 350 574 334 832 617 507 573 204
657 362 468 466 028 442 199 011 060 157

OCHO MIL.—218 711 741 102 528
410 437 378 879 901 710 808 717 963
195 236 946 549 441 703 395 871 560

NOVE MIL.—901 254 911 049 399
066 699 918 286 736 810 358 573 223
803 516 693 702 929 420 366 939 082
549 142 729 251

DIEZ MIL.—224 950 132 468 400 947
907 446 611 683 077 296 449 983 662
850 885 504 880 411 538 257 330 964
401 758 512 549 018 050 542.

ONCE MIL.—125 542 769 606 547
133 505 018 652 585 015 340 030 543
205 246 117 382 087 332 940 972 199
623 312 456 259 134 519 361 509 635

DOCE MIL.—248 729 281 899 687
715 746 010 964 707 134 713

TRECE MIL.—567 327 978 881 243
870 642 643 156 962 236 128 952 315
976 281 544 395 710 889 703 008 815
829 421 981 921

CATORCE MIL.—478 807 582 121 143
213 936 159 711 626 878 042 647 089
790 301 397 608 640 941 903 835 652

QUINCE MIL.—545 366 693 299 162
962 591 439 611 152 967 869 969 669
405 887 724 140 807 476 552 362

Dieciséis MIL.—611 012 894 187
970 008 756 747 160 459 298 380 281
196 552 721 823 564 280

Diecisiete MIL.—543 636 119 986
000 278 517 640 472 741 830 943 466
672 371 036 558 768 186 926 017 451
622 250

Dieciocho MIL.—363 781 012 912
063 668 513 330 431 418 894 786 200
496 385 045 347 903 829 972 273 980
796 503 490 623 589 810 679 411 609

Diecinueve MIL.—228 300 360 028
379 952 040 469 174 182 254 469 401
046 645 856 498 600 095 811 340 845
583 096 611

VEINTE MIL.—457 817 404 336 711
059 037 113 011 818 476 070 074 584
353 512 847 644 415 485 023 440 508
555 972 008

VEINTIUN MIL.—655 615 200 605
927 046 920 513 998 343 846 450 371
679 382 948 973 554 239 840 752 455
380 502 784 822

VEINTIDOS MIL.—544 383 786 084
857 139 565 875 977 975 423 437 960
180 694 459 560 493 572 529 080 891
749 753 572

VEINTITRES MIL.—820 811 351 787
841 386 476 920 107 507 153 563 071
861 938 241 053 331 356 293 024

VEINTICUATRO MIL.—673 752 900
661 648 919 945 718 796 510 350 128
559 490 209 828 330 417 266 036 955

VEINTICINCO MIL.—913 566 651 674
587 572 871 351 338 293 297 860 948
255 995 235 387 696 080 190 893 873
159 841 759 662 407 703

VEINTISEIS MIL.—784 229 062 802
873 361 976 916 544 125 857 252 666
694 146 545 870 180 120 040 731 546
245 428 354 973 297 200 150 065 437
589 397 121 999

VEINTISIETE MIL.—953 349 281 778
729 470 050 248 819 303 669 148 227
176 600 753 851 805 916 349 183 318
025 650 111 920

VEINTIOCHO MIL.—949 326 114 911
830 589 298 659 465 598 294 176 708
648 789 990 491 852 270 238 330 080
267 504 954 792 776 324 818 500 038
724 383 012 997 948 853 043 401 139
772 312 856

TREINTA MIL.—876 781 759 147 661
803 832 524 198 056 261 575 043 902
652 673 692 450 318 573 546 170 512
429 958 976 664 118 593

TREINTA Y UN MIL.—146 264 624
874 536 213 989 337 807 207 625 552
451 957 661 335 359 741 415 754 569
407 405 181 159 891 224 783 534 430
056 045 507 278 032 843

TREINTA Y DOS MIL.—861 790 159
264 218 648 734 542 620 641 153 217
656 137 781 454 067 428 343

TREINTA Y TRES MIL.—046 364 411
955 385 432 235 670 743 041 060 486
203 313 092 170 483 533 981 226 930
783 723 410

TREINTA Y CUATRO MIL.—292 768
602 291 566 454 787 850 590 199 345
671 501 547 840 181 475 512 802

TREINTA Y CINCO MIL.—656 416 174
304 103 867 328 115 515 938 019 653
488 572 007 050 838 633 736 369 198
229 015 734 036 011

PREMIOS MAYORES

CON 600.000 PESETAS
43.665 Avilés.

CON 300.000 PESETAS
42.311 Madrid.

CON 150.000 PESETAS
35.263 Zaragoza, Bilbao, Murcia.

CON 75.000 PESETAS
10.864 La Línea, Bilbao, Barcelona, San Sebastián.

20.429 Valencia, Palencia, Alicante.

20.773 Valencia, Palma del Condado, Barcelona, Burgos.

32.547 Teruel, Barcelona, Melilla, GRANADA.

38.793 Sevilla.

40.880 Zaragoza, Santander, Barcelona, Castilleja de la Cuesta.

41.618 Valladolid.

42.074 Alicante.

TREINTA Y SEIS MIL.—758 768 348
611 687 014 601 827 616 853 321 692
965 505 781 162 840 388 584 306 291 179

TREINTA Y SIETE MIL.—410 848 073
504 039 656 096 217 740 208 291 721
149 214 071 930 191 295 196 786 092 301

TREINTA Y OCHO MIL.—035 846 032
581 506 196 454 813 652 407 123 043
731 037 286 827 881 617 583 517 084
156 904 953 354 989 508 144 763 732
099 408 497 017 807 336 703

TREINTA Y NUEVE MIL.—540 923
342 170 347 701 673 221 340 085 964
947 243

CUARENTA MIL.—329 638 001 728
599 872 562 188 541 642 339 237 936
266 723 708 040 579 874 672 399 302
026 654 870 908 757 647 582 820 538
865 632 600 751 786 945

CUARENTA Y UN MIL.—393 948 955
355 540 438 811 224 619 552 278 900
409 575 089 377 644 034 549 205 448
433 876 464 413 862 533 498

CUARENTA Y DOS MIL.—239 492 834
939 232 351 746 742 784 136 779 499
066 253 453 173 502 547 479 965 872
301 775

CUARENTA Y TRES MIL.—883 023
636 986 860 897 870 947 647 293 144
642 388 533 459 904 456 942 329 254
055 854 453 654 935 826

CUARENTA Y CUATRO MIL.—399 192
658 864 352 386 573 439 740 632 986
306 864 564 210 813 860 366 850

CUARENTA Y CINCO MIL.—940 363
956 183 501 884 004 030 515 989 337
658 096 018 853 121 726 478 187 103
932 764 586 508 548 425 682

CUARENTA Y SEIS MIL.—037 271
502 085 565 258 920 543 501 503 218
641 703 333 730 113 571 741 687 244

CUARENTA Y SIETE MIL.—855 645
460 636 444 679 827 548 207 146 870
551 476 370 040 569 404 593 230 545
734 034 285 543 141

CUARENTA Y OCHO MIL.—227 382
503 612 718 817 183 644 512 623 880
528 852 924 685 126 800 720 755 521
509 460 994 683 918 181 880 798 673
172 405 330 419

CUARENTA Y NUEVE MIL.—554 172
638 220 072 173 413 701 252 309 560
562 088 761 861 159 848 873 405 026
533 134 058 286 344 349 731 391 009
010 196 919 183 681 832

CINCUENTA MIL.—499 644 482 578
604 199 817 882 944 426 111 003 899
754 875 769 329 243 029 049 760 308
456 805 401 413 907 964 047

CINCUENTA Y UN MIL.—372 538 220
327 105 616 508 126 534 231 566 242
806 367 348 777 125 122 947 565 768
417 705 008 187

CINCUENTA Y DOS MIL.—851 312
318 007 839 607 090 444 907 582 137
789 484 248 641 812 904 210 520 200
171 443 660 164 645

CINCUENTA Y TRES MIL.—503 443
102 807 086 540 836 389 297 365 065
673 964 031 089 396 893 780 219 208
477 190 947 788 960 257 830 912 063
808 836 905

CINCUENTA Y CUATRO MIL.—292 868
158 870 616 637 417 259 548 386 089
669 100 728 726 986 034 590 912 803
436 411 721 513 044 366 956 515 425
084 704 516 722 682 583 424 922 052
1064

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.—Se pone en conocimiento de todos los productores encuadrados en este Sindicato que se encuentran enfermos o en paro, pueden pasarse por las oficinas hasta el próximo día 19 del actual, de diez a doce de la mañana, para comunicarnos un asunto de su interés.

Sindicato provincial de Actividades Diversas.—Todos los productores encuadrados en este Sindicato que se encuentran enfermos o en paro pueden pasarse por sus oficinas hasta el próximo día 19 del actual, de diez a doce de la mañana, para comunicarnos un asunto de su interés.

Citación a confiteros y bolleros.—El próximo viernes, día 18, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la C. N. S., Gran Vía, 46, una reunión de confiteros y bolleros, con el fin de constituir, de acuerdo con la legislación vigente, el gremio fiscal correspondiente, así como la elección de cargos.

Listas electorales.—Se pone en conocimiento de todas las empresas, familias artesanas, campesinas, pescadoras y productores independientes de esta provincia, que durante los días 17 al 31, ambos inclusive, del mes actual se exhiben las listas provisionales de la sección primera (Unidades Económicas) del censo electoral sindical, que han de servir de base para las elecciones sindicales que se celebrarán en el próximo año 1954.

La exhibición de estas listas provisionales se realizará en cada localidad, en el tablón de anuncios de la respectiva entidad sindical (sindicato, gremio, hermandad, cofradía, etc.), donde podrán comprobar su adecuación y correcta inclusión, sin cuyo requisito no podrán ejercer el derecho de sufragio, ni ostentar cargo sindical efectivo. Si figuran con algún dato erróneo o hubiesen sido omitidas en las listas provisionales que se exhiben, pueden presentar reclamación escrita, ante la Junta de elecciones sindicales de la localidad donde radique su centro de trabajo, durante el indicado período del 17 al 31 del mes actual. La resolución de estas reclamaciones por la Junta de Elecciones Sindicales de la localidad será comunicada a las empresas, familias artesanas, campesinas, pescadoras y productores independientes, a

partir del día 3 del próximo mes de enero.

En la capital se encuentran expuestas las listas provisionales en los siguientes locales: en Gran Vía, 46, los correspondientes a los Sindicatos, y en plaza de Cuchilleros, número 1, las de la Hermandad de Labradores.

FRENTE DE JUVENTUDES

Educación física.—Todos los alumnos pertenecientes al tribunal número 17 sufrirán examen de estas materias mañana, a las cuatro de la tarde, en el Instituto "Padre Suárez".

HUELGA EN ITALIA

(Viene de la página primera)

empresas que rechazan sus demandas están ansiosos de no irritar al público.

TEMOR EN INGLATERRA

LONDRES, 15. (EFE).—Mientras que el ministro de Trabajo, sir Arthur Monckton, ha manifestado esta tarde a los Comunes que no podía hacer declaración alguna en relación con la anunciada huelga ferroviaria mientras duren las negociaciones en curso. Se ve un indicio de posible aplazamiento del paro en el anuncio por el Consejo nacional de obreros de los talleres ferroviarios, de que esos obreros han acordado mediante votación sumarse a la huelga el 30 de diciembre o en cualquier fecha ulterior.

El sindicato de maquinistas y fogoneros ha decidido continuar las conversaciones con la empresa —nacionalizada— antes de decidir si sus afiliados se suman o no a la huelga, y el sindicato de empleados burocráticos de transportes ha ordenado a sus miembros no secundar el paro. Pero los 400.000 obreros que, aparte los de talleres, han anunciado la huelga se bastan para paralizar todo el sistema ferroviario británico.

LONDRES, 15. (EFE).—El primer ministro, Churchill, ha asumido el mando permanente de su Gobierno, en la pugna por evitar la huelga ferroviaria que amenaza paralizar al país, en Nochebuena. Ha llamado a todos los ministros para celebrar nuevas reuniones del Gabinete.

Al mismo tiempo, los jefes sindicales han procedido a extender la proyectada huelga y han convocado una reunión de masas de capataces y representantes de más de 120.000 obreros de talleres ferroviarios, para que voten esta tarde sobre la huelga.

presupuesto de Educación para 1954. El presidente de la Unión de Estudiantes, Jean Marc Mousseron, sufrió heridas en la cabeza y fue llevado al hospital universitario. No se sabe, de momento, si hay más heridos.

PLENO MUNICIPAL

(Viene de la pág. última)

Derqui, Morales Souviron, Guardiola Mira, Parera Riquelme y Sáenz Gallego, con el secretario señor Herrero Asenjo; interventor señor Pons Brunet y oficial mayor, señor Zubeldia.

VISITAS DEL ALCALDE

El alcalde visitó ayer al rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta; delegado de Hacienda, señor De la Vega Torraiba, y al general gobernador militar de la plaza, señor Canillas Hernández-Elena.

En su despacho oficial, el señor Solá Rodríguez-Bolivar recibió las visitas del presidente de la Audiencia Territorial, don José Gomez Morales; Comisión del Cabildo de la Real Capilla, integrada por los capellanes reales señores Izquierdo Martínez, Ruiz Carrillo y Antillón Márquez; director de la Escuela Social y secretario general de la Universidad don Antonio Mesa-Moles Segura; jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Enrique Gomez López, e ingenieros afectos a la misma; Junta del Sindicato Central de Usuarios del Genil, presidida por don Luis Garcia-Alix Fernández; director de Radio Granada, don Alberto Machado; director de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad, don Juan Antonio Peña Terceño; Comisión organizadora del Congreso nacional de Ginecología, que se celebrará en Granada en la primavera próxima, presidida por el doctor don José María Redoya; director de "Hoja del Lunes", don Luis de Vicente Prados; don Reynaldo Horwitz Karger, don Rafael Hilos Rodríguez, don José Arroyo de la Cruz, don Vicente Torres López y don Enrique Durán Sanz.

Instalaciones frigoríficas

Cámaras para Mercados, Mataderos, Laboratorios, Bares, Carnicerías, etc.

FABRICAS DE HIELO
50 años de experiencia en instalaciones frigoríficas

Bastos y Compañía, S. A.
Madrid — Barcelona
Sevilla: Almansa, 15. — Tlf. 20420

SE CONSTITUYO EN HUETOR - SANTILLAN LA JUNTA LOCAL DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO

DISTRIBUIRA VIVERES, MEDICINAS Y ROPAS ENTRE LOS NECESITADOS

SANTA MISION EN DARRO

(De nuestros corresponsales)

CANILES Boda.—El pasado día 10, en la iglesia parroquial de este pueblo, contrajeron matrimonio la bella señorita Julia Zabala Navarro y don Mesitón Marín Navarro. Bendijo la unión el señor cura párroco, don Domingo Quesada Capell, quien diri-



gió a los contrayentes una sencilla plática. Actuaron de padrinos don Manuel Marín Navarro y doña Providencia Cano. Llevaban la cola de la novia, los niños Pepita Velázquez y Manolito Marín. Firmaron el acta como testigos don Alfonso López, don Emilio Morales, don Juan Navarro, don Amador Bordajandi, don Manuel Sáez, don Víctor Navarro, don Julián Vidal Zabala y don Román Manobelo.

Después de celebrada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se dirigieron a la casa de la novia, donde se les sirvió un refresco.

La feliz pareja salió de viaje de novios para Madrid, Córdoba, Málaga y otras capitales.

García Avilés, industriales; don Joaquín García García, don Jesús Ocaña Madero y don Benito Martínez Sánchez, labradores, y el comandante del puesto de la Guardia civil, don José Sánchez Rodríguez Moreno.

Como en años anteriores, hubo gran entusiasmo y la realización de bastantes proyectos para la recaudación de fondos, que se destinarán a los fines benéficos, porque la misma se constituye, de reparto de viveres, medicinas y ropas entre los pobres del municipio.

BAZA Conferencia.—Con asistencia de las autoridades, jerarquías, claustro de profesores, alumnos y numeroso público, se ha celebrado en el salón de actos del centro de Enseñanza Media y profesional de Baza, una conferencia a cargo del director del mismo, don Antonio Martínez González, sobre el tema «El hombre, portador de valores eternos».

DARRO Llegaron los PP. Misioneros.—Ayer tarde tuvo lugar la triunfal entrada en esta localidad de los RR. PP. Redentoristas, López Sáinz y Santos Nuin, que en santa misión vienen a este pueblo, habiendo sido su recibimiento extraordinario, pues con gran placer y alegría, acompañados de las autoridades, señor cura, médico, doctor Luque Vilches; secretario, señor Guerrero Godina, y pueblo en general, maestros don Francisco Torres y Ana Bonet, con los niños de sus respectivas escuelas, que con banderitas cantaban con gran alegría y placer la entrada de dichos PP para dar una Misión en el pueblo, de la que esperamos grandes frutos espirituales.

GUADIX Reunión de olivereros.—Han celebrado reunión los olivereros y fabricantes, que acordaron dirigirse a la Jefatura Agronómica en solicitud de que se desplace un ingeniero para determinar el grado de sazón y la riqueza grasa de la aceituna, a fin de determinar el precio de venta o porcentaje de maquila. Debido a la característica de sequedad del año agrícola, el fruto está ya maduro y ha comenzado a caer de los olivos.

LOJA Enlace matrimonial.—En la iglesia parroquial de San Gabriel se celebró el enlace matrimonial entre don Juan Redondo Ardilla y la señorita Encarnita Morales Almendros, que bendijo el señor cura párroco, don Juan Lupiáñez del Castillo. Actuaron de padrinos los hermanos del novio, don Eduardo y doña María Isabel Redondo Ardilla. Firmaron como testigos don Andrés García Serrano, don Francisco Guzmán Mateu, don Antonio Gómez Pintos y don Valeriano Aranda Pacheco. La novia lucía elegante traje de raso blanco e iba tocada con corona de azahar. El novio vestía el uniforme de gala de la Guardia civil.

La feliz pareja, a quien de camión una eterna luna de miel, marchó en viaje de bodas a Sevilla, Huelva y otras capitales de Andalucía.

Natalicio.—Felizmente dió a luz una hermosa niña doña Carmen Quijada Campaña, esposa de nuestro paisano don José Correa Ruiz. A la recién nacida se le impondrá el nombre de Gerundina del Carmen. Reciban los padres nuestra más cordial enhorabuena.

Petición de mano.—Por don Antonio Conde Corpas y para su hijo don José, ha sido pedida a doña Cristina Bana Gutiérrez, viuda de don Baldomero Martínez Vega, la mano de su bella hija Aurora, quedando fijada la boda para enero próximo. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Sucesos.—El pasado día 8 sufrió accidente el guardameta del club deportivo Imperio, de esta población, José Guzmán Maute, resultando con quemaduras leves en la mano izquierda.

Es verdad que llora la Virgen de Siracusa

SIRACUSA (Siria), 15. (EFE).—El diario «Vigilia del Pueblo» de la ciudad de Palermo, ha publicado, juntamente con un amplio y documentado comentario, el comunicado de una conferencia del episcopado siciliano, firmado por el cardenal Ruffini, arzobispo de Palermo, en el que se dice que los obispos de Sicilia, reunidos para su acostumbrada conferencia, han escuchado la detallada relación del arzobispo de Siracusa, sobre el llanto de la imagen del Corazón Inmaculado de María, hecho ocurrido varias veces durante los días 28, 30 y 31 de agosto y 10 de septiembre en Siracusa, y que de las investigaciones realizadas se demuestra que no se puede dudar de la realidad del llanto.

Miércoles, 15
Aden...
punto
Advierte
la
En la plaza
nal de la
cerca de la
titul, que lo
apenas logran
mitos de las
salida del ho
bre que dura
strucción de
ocasión era in
cebible para
manera de
desde que est
alemán, invit
tal, leja en
discurso, gra
lítica de las A
se extranjera
peraron los l
interés a la
semejante ac
El discurso e
chido, en alen
cerca de tresc
contenido de s
no escapó ni a
diler sabía, cu
que su visita a
cacia en cuan
policías, porq
cal discute lo
ración europea
un Gobierno
fin de su adre
en un mes. Ade
el alcance de
propaganda, e
de un editoria
Francia al se s
Norteamérica).
malistas de est
CHURCHIL
Hoy el clima
pial está carg
nos. Porque en
ha del puro d
lítica francesa.
de sus amigos
30 por ciento
cologo Winston
que Francia, c
cuando no exis
mo mínimo la
que ahora le e
litas y hasta ca
ras que se le c
simpatía de l
no ignora
siempre una s
con la U. S. S.
nuevo diputad
rlos Daladier
to por los país
del estelón de
qué extremo le
lo, pero, ademe
lente por un
se tan manifi
sitos de satisfi
de cualquier
por parte de
respecto a su
relo de pres
estas horas no
los brazos pa
los besos. Tra
no prueba un
aparecido en
diana, si, para
Soviética, nos
se que nos
Winston, los
gentes y m
dentro miedo
ser por ese t
hiera ya apro
cepaká pa
chabalikas.
En su discus
señaló este p
fuerza del b
hacia ahora
bloque orienta
gran industria
ción del bloq
riesgo de la
grandes.
Alimentant
siguió el curs
frases y en l
bre de Estad
señaló, ni susti
de oratoria e
virtió con el
error que sig
la neutralizac
ras impuestas

Adenauer ha llevado a París puntos de vistas realistas

Advierte el inmenso peligro que significaría la neutralización de Alemania



EN la plaza del Teatro Francés, final de la avenida de la Opera y cerca de la rue de Rivoli, una multitud, que los agentes del tráfico apenas lograban mantener en los límites de las aceras, aguardaba la salida del hotel del Louvre del hombre que durante una jornada fué la atracción de París: Adenauer. La ocasión era insólita, y el acto, inconcebible para quienes piensan a la manera de 1946. Por primera vez desde que estalló la paz, un canciller alemán, invitado a un banquete oficial, leía en público y en París su discurso, gracias a la habilidad política de las Asociaciones de la Prensa extranjera y diplomática, que superaron los inconvenientes ajenos al interés y a la realidad que impedía semejante acto.

El discurso de Adenauer fué escuchado, en alemán y en francés, por cerca de trescientos periodistas, y el contenido de su magistral elocuencia no escapó ni a los más lerdos. El canciller sabía, cuando tomó la palabra, que su visita a París tendrá poca eficacia en cuanto a determinaciones prácticas, porque este equipo, con el cual discute los problemas de cooperación europea de defensa y del Sarre, es un Gobierno dimitido, que espera el fin de su responsabilidad en plazo de un mes. Adenauer conoce igualmente el alcance de la última maniobra política por medio de su órgano de propaganda, «Pravda», que, «dedicando un editorial a lo que podría ser Francia si se salvara del servilismo a Norteamérica», ha encantado a los neutralistas de este país.

CHURCHILL HA PERDIDO AMIGOS

Hoy el clima diplomático de la capital está cargada de antichurchillismo. Porque en las Bermudas el hombre del puro dejó de aprobar la política francesa, perdió el 80 por ciento de sus amigos en Francia, ganando un 10 por ciento de enemigos. El buen patólogo Winston Churchill debería saber que Francia, como toda «vedette», cuando no exige el aplauso, espera como mínimo la sonrisa. Precisamente lo que ahora le ofrece el Kremlin: sonrisas y hasta caricias en la barbilla para que se le coja del brazo en la más simpática de las camaraderías. Molotov no ignora que en Francia incuba siempre una predisposición al flirtío con la U. R. S. S. La actual visita que nueve diputados de derechas —entre ellos Daladier— está llevando a efecto por los países comunistas de detrás del estelón de acero demuestra hasta qué extremo les encanta el paisaje rojo; pero, además, la concomitancia lenta por un acuerdo con el Kremlin es tan manifiesta, que aparece en los sonetos de satisfacción lanzados al anuncio de cualquier noticia que indique por parte de Rusia una consideración respecto a su aliada latina. Y sólo un recelo de precauciones impide que a estas horas no se le haya echado en los brazos para el más fraternal de los besos. Transcribo, por ejemplo, como prueba un fragmento del artículo aparecido en «Combat» de hoy: «Madrina, si, para satisfacción de la Unión Soviética, nosotros volamos los puentes que nos unen a Londres y Washington, los rusos se harían más exigentes y más apremiantes. Este es el único miedo que les contiene, y a no ser por ese temor, una mayoría hubiera ya aprovechado la invitación al «coppa» para ballar al son de la chabalaka».

En su discurso, el canciller Adenauer señaló este peligro: «El potencial de nuestra del bloque de la libertad es hasta ahora —dijo— mayor que el del bloque oriental. Pero si Europa, con su gran industria, cayera bajo la dominación del bloque soviético, entonces el riesgo de la civilización sería muy grande».

Alentamente, la Prensa allí reunida siguió el curso de las palabras. En las frases y en los argumentos del hombre de Estado alemán no hubo ni insinuación, ni sutileza, ni formas retorcidas de oratoria decadente. Adenauer advirtió con clara y tajante verdad el error que significaría querer ordenar la neutralización de Alemania. Las cosas impuestas son siempre transitorias



PILAR PRIMO DE RIVERA, EN CHILE

VALPARAISO, 15. (EFE).—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, fué objeto de un homenaje en el palacio de verano del balneario de Vifa del Mar, por el presidente de la República de Chile, general Ibáñez. Asistieron, además del presidente y señora de Ibáñez, varios miembros del Gobierno, autoridades civiles y militares de Valparaíso, y numerosas personalidades. Visitaron detenidamente las instalaciones de la obra social que dirige la esposa del presidente.



RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La Casa más antigua y mejor surtida (Relojes desde 125 pesetas). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. — COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66 ZAMORA

A Rusia le interesa la paz para ganar tiempo

El discurso de Eisenhower tiene la virtud de ser a la vez oferta de paz y ultimátum



ARTHUR H. Dean, jefe de la Delegación aliada en las conversaciones de Panmunjom, ha sido autorizado por el departamento de Estado para regresar a los Estados Unidos, y se cree que volverá a Washington antes de Navidad para celebrar conferencias con Foster Dulles acerca del fracaso sufrido hasta ahora en las negociaciones con los comunistas.

En efecto, desde el 27 de julio, en que se firmó el armisticio bajo la con-

dición de que se convocara la conferencia política dentro del plazo de noventa días, cuatro meses y medio han transcurrido sin ningún resultado práctico. La labor concienzuda y paciente del enviado especial norteamericano Arthur H. Dean, que se incorporó a su puesto en Panmunjom el 26 de octubre y ha celebrado con los rojos veintidós conferencias, hasta ayer no ha conseguido tampoco adelantar nada en la solución del problema. El presidente Syngman Rhee insiste, entretanto, en su tesis de que hay que conquistar Corea del Norte con las armas. Pese a todas las alabanzas pacíficas que entonan los tímidos intérpretes de Eisenhower ante la O. N. U., lo cierto es que el plazo dramático dado por Syngman Rhee a las conversaciones con los rojos se acerca a gran velocidad.

UNA PAZ PARA GANAR TIEMPO

La respuesta negativa del Kremlin a la propuesta de Eisenhower para la creación de la Comisión Internacional de Energía Atómica y la colaboración de los pueblos orientales y occidentales es otro dato valioso para nuestra orientación. A Rusia le interesa la paz por el momento para ganar tiempo, pero no está en situación de pagarla, porque el precio puesto por Eisenhower a esa paz es la entrega de todo lo que Rusia ha conquistado injustamente, y dicha entrega supondría la liquidación del imperio comunista. El discurso de Eisenhower tiene la virtud de ser al mismo tiempo una oferta de paz y un ultimátum, según desde el ángulo que se mire. Los resultados mundiales de este discurso han sido provechosos para los Estados Unidos por muchos conceptos. Ofreciendo la colaboración al Kremlin, Eisenhower ha abierto la puerta para una colaboración con los Estados Unidos a todos aquellos sectores que encuentran incómoda esta colaboración, cuando los Estados Unidos parecían tener la puerta cerrada al entendimiento. Ahora el presidente Eisenhower, como decimos en España, se ha cargado de razón. Si después de la negativa soviética al ofrecimiento de paz del presidente fracasas, como parece lo más probable, las negociaciones de Corea, y hay que reanudar allí las hostilidades, a Eisenhower le sobra razón para descargar contra el comunismo todo el poderío de los Estados Unidos, y el mundo libre le aplaudirá el gesto, reconociendo que no le quedaba otro remedio.

LA CONFERENCIA DE BERLIN

Todo esto, sin embargo, tiene que perfilarse mejor en la conferencia de los cuatro grandes que tendrá lugar en Berlín el próximo enero. Se asegura aquí que Moscú no desea llegar a un acuerdo en Corea antes de esa fecha para estar así en mejor posición de negociar con Occidente, vendiéndole esta paz en Asia por un precio que le convenga. No se oculta tampoco que en esa conferencia de Berlín, Rusia podrá conseguir en gran parte su objetivo de desarticular la alianza occidental, impedir el rearme alemán y liquidar definitivamente el plan del Ejército europeo con sólo hacer concesiones al Occidente, asegurando la paz en Oriente y firmando tratados de paz con Alemania y Austria. Pero el espejo en el que se reflejan con exactitud estas perspectivas de Rusia es el de su limitación insólita para hacer concesiones. Si concede demasiado se hunde y si concede demasiado poco pierde la partida y las potencias occidentales se le achacan encima con hechos y no con palabras. El campo de Rusia para maniobrar en este equilibrio es muy limitado.

Inglaterra trata de ampliárselo para que Moscú no tropiece y los Estados Unidos tratan de estrechárselo. Si Eisenhower consigue mantener su política dentro de los principios trazados en su discurso, el Kremlin será cada vez más acosado y tendrá que definirse por último concediendo lo que se le pide o afrontando la guerra: si los elementos anglofilos y liberales de este país logran desviar el rumbo impuesto por Eisenhower a la nave norteamericana, la situación de medias tintas se prolongará indefinidamente. Como siempre, todo se está cocinando en última instancia dentro del horno doméstico de los Estados Unidos.

INTERINO

Con calor o con frío,
Chocolate ROCIO
Por la pureza de los materiales con que está fabricado, es agradable en todo tiempo. Fíjese esta marca de RODRIGUEZ SERRANO

Esté atento a los precios que oportunamente darán de sus vinos, anisados y licores, BODEGAS ESPINOSA. Avd. Calvo Sotelo, 8.

EL EPISODIO "CREACH-ROCAMORA"

Por FRANCISCO CASARES

OFRECE muchos motivos de meditar el suceso de la expulsión de París, del que ha sido hasta hace pocos días corresponsal en Francia, del periódico ABC, don Pedro Rocamora. Elegido caprichosamente, sin ninguna razón de tipo personal, sin la menor justificación conectada a su labor periodística, ha sido víctima nuestro ilustre compañero, de una incomprensible actitud de revancha. Había sido invitado a abandonar España, el corresponsal en Madrid del diario francés «Le Monde», M. Andrés Monconduit, que firmaba con el seudónimo de Jean Creach. Las razones de su expulsión son bien concretas, perfectamente claras: falsedad en sus informes, falta de probidad profesional al deformar las mismas e intervención tendenciosa en la política interior española. En cualquier país del mundo, sea el que sea su régimen político, esos motivos son suficientes para decretar que el periodista salga de la nación en que viniera actuando.

En una declaración formulada por la Asociación de la Prensa de Madrid, solidarizándose con Rocamora y pidiendo a las empresas periodísticas que no envíen corresponsales a París, en tanto que aquel no sea repuesto en su cargo, se señala taxativamente la falta de paridad en los casos. Y no sólo porque las conductas hayan sido distintas —la una, tendenciosa, malintencionada, parcial, y la otra, de absolutas pulcritud y objetividad— sino porque la condición personal de los dos protagonistas del episodio se caracteriza, también, por una completa distancia moral. El periodista francés ha sido siempre un positivo ejemplo de falta de probidad. Lo que ha

hecho en España tiene antecedentes notorios, que algunos de nuestros camaradas recordaba con precisas noticias. Y su desafecto para España ha sido, igualmente, matiz no abandonado en su ejercicio profesional. Rocamora es un perfecto caballero. Si, como informador y comentarista ha respondido a las más elementales normas de seriedad y no ha caído jamás en la tentación de calumniar o difamar, como persona, todos los que nos honramos con su trato y amistad sabemos que ha cuidado invariablemente de dar a sus actos y a su vida entera el tono de una elegancia moral que constituyen su más exacto diseño humano.

Pero, con ser importante la diferenciación de los dos protagonistas del suceso, más lo es, sin duda, el sentido y significado político que tiene la determinación, a todas luces arbitraria, del Gobierno francés. En primer lugar, representa la más rotunda y curiosa rectificación de lo que ha querido ser norma y doctrina del país de las «libertades». Entre ellas, la tan jactanciosamente exhibida, de la Prensa. ¿Puede considerarse interpretación fiel y exacta de la libertad de información, el elegir «ad libitum», un corresponsal, entre todos los que actúan en un país, para replicar a la actitud del Gobierno de otro, al ordenar la expulsión de quien falsea las realidades, y ataca, sin contención ni respeto a la ética profesional, a aquel en que realiza su misión informativa? Pues éste es, simplemente, el caso. A España se la ha vituperado reiteradamente, esgrimiendo el falso argumento de que no existe libertad de Prensa. Yo he tenido ocasión de comentar, en alguna otra glosa, aquella anécdota

de un corresponsal extranjero que, valiéndose de la absoluta, de la plena y auténtica libertad para el envío de las crónicas, que el Gobierno del Caudillo concedió a los periodistas extranjeros aquí radicados, redactó un despacho, para su periódico, relatando, con pelos y señas, una lucha campal, en la plaza de la Cibeles. Decía, literalmente, que mientras escribía su telegrama, escuchaba el tableteo de las ametralladoras. Naturalmente, nada de eso ocurrió. Era un puro infundio. El oficial de Telégrafos que recibió el despacho del corresponsal, se atrevió a advertirle, respetuosamente: «Usted sabe, señor que esto no es verdad, que no hay el menor incidente, ni mucho menos tiroteo en la plaza. Podemos asomarnos juntos, y lo tendrá usted que reconocer». El periodista, enfurecido, contestó con la pregunta de si no era cierto que se había dispuesto la supresión de la censura y la absoluta libertad para los corresponsales. El telegrafista lo aceptó, y se quedó con el telegrama, del que dió cuenta a sus superiores. Así entienden la «libertad» —la licencia, mejor dicho— algunos periodistas. Y, por lo que se ve, algunos Gobiernos. Precisamente, los que más presumen de ser sus intérpretes y paladines.

La lección que se desprende a la actitud de las autoridades francesas, no es de las que se puedan dar al olvido, fácilmente. Sobre estos problemas de la información y el ejercicio periodístico, hay mucho que pensar, que opinar y que escribir. Como elemento de juicio para todo ese destajo, no es despreciable el episodio «Creach-Rocamora».

(Prohibida la reproducción)

Gran Teatro Isabel la Católica

TELEFONO 3-2-6-9

¡HOY, GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO!

A LAS 7,30

Y 11 NOCHE

MANOLO CARACOL

PRESENTA A LA GENIAL Y MAS JOVEN TONADILLERA

LUISA ORTEGA

CON EL ESTRENO DE

“TORRES DE ESPAÑA”

Fantasia lírica en dos actos, dividida en 17 cuadros, en prosa y verso, original de los aplaudidos autores **Antonio Quintero** y **Rafael de León**, con música del maestro **Manuel L. Quiroga**

CON
Manolito Díaz, Genial actor cómico
Pilar del Valle, Primerísima bailarina



Taquilla, de doce a dos y desde las cuatro en adelante

LOCALIDADES DESDE 7 PESETAS

UNA PELICULA BIOGRAFICA DE HITLER

HAMBURGO, 9. (EFE).—Una película documental biográfica de Adolfo Hitler, prohibida en varios Estados federales alemanes, ha sido estrenada en Hamburgo, después de ser autorizada por

la oficina de censura. Varias organizaciones políticas, principalmente el partido socialista y la comunidad judía, se proponen protestar contra la proyección.

Teatro

CERVANTES: “¡ki-ki-ri-ki...!”

La compañía de revistas “Colsada”, estrenó ayer en el Cervantes el sainete arrevistado “¡ki-ki-ri-ki...!”, de Paradas, Jiménez y Torres, música del maes-

tro Manuel Parada. La obra tuvo aceptable acogida por parte del público, más en virtud de lo que tiene de sainete que lo que posee de revista, ya que los números musicales, a más de estar engastados en el libreto de forma excesivamente convencional, no tienen fuerza suficiente como para adquirir brillo por sí propios.

Paradas, Jiménez y Torres, han escrito un sainete gracioso y limpio que si bien sigue la tradición argumental de éstos, sin aportar nada original, tiene la suficiente consistencia escénica como para ser escuchado con agrado. Quizá precisaría algún recorte abreviativo para adquirir mejor ritmo. En cuanto a la partitura de Manuel Parada, ya hemos hecho mención de su escaso vigor popular.

Alfonso del Real dió una acertada versión de su cómico papel y, como en la anterior obra presentada por esta compañía, obtuvo un franco éxito, en el que le acompañó Trudi Bora, Juan Taberner y Rubens García. Uno de los números de más franco éxito cómico, fué la parodia de baile clásico que realizaron Trudi Bora y Alfonso del Real, muy bien conseguida.

La orquesta fué dirigida con acierto por el maestro Cabrera.

E. PRIETO

“LOS SEMIDIOS”, EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR

El domingo, continuando la serie de éxitos con sus representaciones, el cuadro artístico de “Educación y Descanso” puso nuevamente en escena, a petición de sus afiliados, la tragicomedia de Federico Oliver, “Los semidioses”.

De sobra conocido el argumento, es de destacar el perfecto ajuste con que fueron encarnados los principales papeles por estos entusiastas aficionados. Antofita Padial junto con Carmeta Ferrández, escucharon fuertes ovaciones en la parte femenina, y de ellos mencionamos a los señores Vilaplana, Matías, Sánchez y Cano, por no hacer muy largo nuestro comentario, ya que la interpretación fué acertada y el público así lo comprendió, aplaudiendo con calor al final de los tres actos.

Para el domingo, “Educación y Descanso” prepara una función-homenaje a Antofita Padial, que se dará en el Cervantes, representándose “Malvaica”.—APUNTE.

Príncipe Cinema

Desde las TRES

Con verdadero éxito siguen

Los majos de Cádiz

Por Imperio Argentina y Mario Gabarrón — (Tolerada menores) Seguidamente, LA NIÑA DE LA VENTA, por Lola Flores y Manolo Caracol

ALIATAR CINEMA

HOY, sesiones desde las 5

Ultima, a las 11,15

¡GRAN EXITO COMICO!
de la divertidísima farsa histórica.

¡OKAY, NERON!

(Autorizada mayores)

por SILVANA PAMPANINI,
WALTER CHIARI
y CARLO CAMPANINI

¡La película de las carcajadas sin fin!

Están a la venta las localidades numeradas para el ESTRENO de MAÑANA (sesión de las 7) la gran sup. nacional.

Hermano menor

por GUSTAVO ROJO, MARIA RIVAS, ALAIN SUMET, Enrique Guitart y Maruja Asquerino.

Un hombre lucha contra el mundo por salvar a su hermano.

CINE GRAN VIA

¡HOY, GRAN EXITO!
DICISU presenta la extraordinaria producción americana de aventuras, por

GARY COOPER
ANDREA LEEDS
DAVID NIVEN
y REGINALD OWEN. en

LA JUNGLA EN ARMAS

Director: HENRY HATHAWAY (TOLERADA MENORES)
Sesiones desde las 5.
Ultima, a las 11

SEGUIDAMENTE:
PEKIN

TEATRO CERVANTES

TARDE, 7

NOCHE, 11

Compañía de Revistas COLSADA

Éxito grandioso de la revista de todos y para todos

¡Ki - ki - ri - ki...!

FUNCION DE NOCHE

Homenaje a la supervedette

y al primer actor y director

TRUDI BORA ALFONSO DEL REAL

CON UN GRANDIOSO FIN DE FIESTA

Tomando parte los célebres artistas cinematográficos que actualmente ruedan en Granada

Irene D'Ástrea, Gustavo Re y Carmen Salas,

interviniendo las principales figuras de esta Compañía con los homenajeados

TRUDI BORA y ALFONSO DEL REAL

Dos programas en una sola función

MAÑANA, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

Miércoles
LD
EL IN
Estudo
LA S
VALENCIA,
tencia de un
otas se ha j
entre el Añe
nos Aires, y
argentinos p
jugadores del
campo con la
ron una vuel
los del Valen
la bandera ar
señor Tamarit
Independien
ñal, Arias; E
ñell, Cecon
Valencia:
Mir; Sendra,
qué, Wilkes,
Cuando va
minutos del
de Sendra va
desde la esq
ly" lanza un
bate a Quiqu
mos se sac
contra el Ind
dificultad. A
recoge un b
ste avanza
que desde v
nsgue el
a tres min
er tiempo,
EL ANT
MANO
Ha dimiti
Agresiva
aficionado
la
ANTEQ
responsal
del Anteq
vocalmen
el club e
cuestión
cial de la
tiva.
Fundan su
nos limitam
—en el des
y en la agr
directivo, a
Constancia,
to de las ent
dos pesetas
cuatro la de
mentos —a
para contrib
del nuevo ju
tado ante la
de que se r
un jugador
los ingresos
para cubrir
desplazam
surriera a
En vista de
ación, la J
riendas del
turo depara

LOS DEPORTES

EL INDEPENDIENTE DERROTO AL VALENCIA, EN MESTALLA (3-0)

Estuvo desorientado el equipo levantino ante el gran juego de los argentinos

LA SELECCION NACIONAL SE ENFRENTARA HOY AL ALAVES, EN VALLADOLID

VALENCIA, 15. (ALFIL).—Con asistencia de unas treinta y tres mil personas se ha jugado el partido de fútbol entre el Atlético Independiente, de Buenos Aires, y el Valencia. Vencieron los argentinos por tres goles a cero. Los jugadores del Independiente salieron al campo con la bandera española y dieron una vuelta al mismo. Por su parte los del Valencia dieron otra vuelta con la bandera argentina. A las órdenes del señor Tamarit los equipos formaron así: Independiente: Abraham; Bonelli, Violini, Arias; E. Varacka, J. Varacka; Micheli, Ceconato, Bonelli, Grillo y Cruz. Valencia: Quique; Ibañez, Monzó, Mir; Sendra, Puchades; Sócrates, Buqué, Wilkes, Pla, Segul.

Cuando van transcurridos dieciocho minutos del primer tiempo, un despeje de Sendra va a poder de Grillo, quien desde la esquina del área de "penalty" lanza un tiro alto y al ángulo, que bate a Quique. A los treinta y dos minutos se sacan tres córners seguidos contra el Independiente, despejados sin dificultad. A los treinta y ocho, Arias recoge un balón y lo pasa a Bonelli, éste avanza rápido y cede a Micheli, que desde veinte metros chuta alto y consigue el segundo tanto. Cuando faltan tres minutos para terminar el primer tiempo, Grillo recibe un balón,

avanza y pasa a Bonelli; éste se interna y desde las inmediaciones del área de "penalty" lanza un tiro que se convierte en el tercer gol. En este primer tiempo, el Valencia ha jugado con gran coraje, pero la defensa argentina, que recibe una gran ayuda de sus medios, se defiende bien y sus delanteros dan una gran sensación de peligro en todos sus contraataques.

En el segundo tiempo, López sustituye a Quique; Asensi a Mir, en la defensa; Mir a Sendra, en la media; Maño a Sócrates y Fuertes a Buqué. El Valencia ataca con mucho entusiasmo, pero sus delanteros están desorientados y faltando varios minutos para terminar el encuentro, redobla el club valenciano sus esfuerzos por marcar, sin conseguirlo. Se tiraron en total diecisiete córners contra el Independiente y tres contra el Valencia. El Valencia ha dominado mucho a sus contrarios, pero, sin momentos de peligro. Realizaban el juego por el centro, que cubrían muy bien los defensas y no abrían el juego a las alas. En cambio, los rápidos contraataques del Independiente han tenido siempre su suerte y, en pocas escuadras, marcaron tres goles y aún tuvieron un par de ocasiones más.

El público protestó la actuación del árbitro. Destacaron, por el Valencia Wilkes en la segunda parte; Mir, Puchades, que hizo uno de los mejores partidos que se le recuerdan, y Segul. Por el Independiente, el portero, Violini, el medio Varacka, Arias y los tres centrales de la delantera.

PRESELECCIONADOS

MADRID, 15. (ALFIL).—El seleccionador nacional de fútbol, don Luis Iribarren, ha convocado para actuar mañana, frente al Deportivo Alavés, en Valladolid, en partido de entrenamiento de la selección española, a los siguientes jugadores:

Porteros: Ramallets y Argila; defensas: Campanal, Lesmes I y Garay; medios: Gonzalvo III, Bosch; delanteros: Miguel, Venancio, Loren, Pasleguito, Manchón, Elizondo y Alsúa, los que quedarán bajo las órdenes del delegado técnico, señor Encinas, desde la noche de hoy, en la capital vallisoletana.

FRANCIA QUIERE JUGAR CON ESPAÑA

PARIS, 15. (ALFIL).—La Federación Francesa de Fútbol ha revelado hoy que está negociando con España y Alemania la celebración de partidos internacionales con estos países, durante la temporada 1954-55. Francia proyecta también jugar contra Hungría, Bélgica e Inglaterra. Por otra parte, el equipo B jugará contra Luxemburgo, Sarre, Turquía, Grecia y Egipto.

ORIGINAL PARTIDO DE «MUS»

PAMPLONA, 15. (ALFIL).—Una original partida de "mus" se ha ventilado en Estella, que ha divertido mucho a los espectadores, porque los jugadores han tenido la humorada de desarrollar la partida hablando en griego, desde el principio al fin.

EL GRANADA, CONCENTRADO EN KETAMA

El Granada, después del duro y disputado encuentro de Melilla, se trasladó a Ketama. En el centro de la ruta Melilla-Tetuán, y allí esperará hasta el sábado, que se trasladará a Tánger para enfrentarse con el España, el próximo domingo. Todos los jugadores se encuentran en magníficas condiciones físicas y se hallan alojados en un parador de Turismo, enclavado en paraje espléndido y saludable.

RIUS CONTINUA LESIONADO

Contrariamente a las intenciones y deseos de Manolo Ibañez, Rius no podrá desplazarse a Tánger, porque continúa lesionado. Por lo tanto, el entrenador se verá obligado a presentar el mismo equipo con la inclusión de Requena, en la defensa, en lugar de Vicente, ya que este jugador sufrirá sanción por haber sido expulsado del terreno de juego, el pasado domingo.

ESQUI

RODRIGUEZ Y CALLEJAS VENCIERON EN LA PRUEBA DEL DOMINGO

El pasado domingo se celebró en nuestra Sierra, la primera competición de la temporada. Organizada por "Educación y Descanso", constituyó un notable éxito de participación, en cuanto a la cantidad de corredores inscritos en la misma, y si bien su calidad como corredores aún no está suficientemente desarrollada, todos supieron, con su decisión y arrojo, suplir la falta técnica y experiencia que sin duda poseen los expertos en estas pruebas.

No obstante, el no encontrarse la nieve en las mejores condiciones para el lucimiento de los esquiadores, ya que al parecer la lluvia caída sobre la nieve últimamente, perjudicó el buen estado en que hasta hace poco se encontraba ésta, la carrera transcurrió en completa normalidad, sin que afortunadamente ocurriese ningún accidente que lamentar y tras de efectuado el trazado de la pista sobre la vertiente Norte de los Peñones de San Francisco, muy cerca del lugar de parada de automóviles, comenzó la prueba.

La clasificación quedó para ambos grupos: Tercera categoría, Miguel Rodríguez, Juan Rubio, José Borlán, Fernando Rodríguez, y José Alvarez, retirándose los corredores, Categoría novatos: Luis F. Callejas, Antonio Santisteban, Manuel Alonso, Fermín Pacilla, Enrique Baraona, Juan Sandoval, Segismundo Rodríguez. De este grupo hubo tres retirados y no clasificados.

TEMAS DE CAZA

LA PROMULGACION DE UNA NUEVA LEY Y SU REGLAMENTO, DE URGENTE NECESIDAD

La ley de caza y su reglamento han llegado a una mayoría de edad. Nacieron en el 1902 y 1903, respectivamente, y debido a las circunstancias tanto de la evolución social, como a la reducción de terrenos libres para la caza y la disminución de ésta, dicha ley y su reglamento deben ser reformados con la mayor urgencia. Con relación a los terrenos acotados, es donde más resalta la necesidad de su reglamentación. La expansión en repoblaciones forestales, el aumento de terrenos medios en laboreo, la disminución de los grandes montes de pinar, encinar, etc., han influido poderosamente en la disminución de terrenos para cazar, lo que unido a la falta de ordenación que sigue en el sistema de acotamientos, nos lleva sin más preámbulos a la desaparición del cazador. Muy delicado es el tema al tratarlo sin harir susceptibilidades; pero al hacerlo no hay otro remedio para buscar una justa solución.

Debemos considerar dos puntos: primero, la falta de "terrenos libres" para el ejercicio de este noble deporte al cazador de tipo modesto y tipo medio, y segundo, la disminución de piezas de caza en todos los terrenos. Basándonos en estos dos puntos es cuando debemos buscar esa solución; de otra forma, ésta sería viciosa. Y pensemos un poco... ¿Es justo que al que tiene grandes fincas se le permita el acotarlas, sin otro formalismo, requisito, ni contribución que el de colocar una veintena de hitos, mojones o tabillitas en sus linderos? Porque deben saber ustedes que en la provincia de Granada no existe ningún vedado de caza matriculado. Esto en la forma que está legislado. Para el 1902 y 1903, estaría perfectamente, pero para nuestra actual época carece de realidad.

Debemos respetar la propiedad privada, pero también debemos considerar a la riqueza cinegética con carácter de dominio público. Ahora bien; no dudando que deban existir algunas fincas como cotos de caza, estas deberían estar sometidas a un tributo, cuyo fondo sería destinado a la vigilancia de las leyes de protección de la caza y a la desaparición de las malas artes que nos llevan a la lamentable

FUERON RECUPERADAS EN SALAMANCA LAS JOYAS DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

DOS LEGOS DEL CONVENTO DE PADRES DOMINICOS, AUTORES DEL ROBO SACRILEGO

UNO DE ELLOS, DETENIDO EN IRUN CUANDO TRATABA DE DAR SALIDA A LAS ALHAJAS

DESCARRILO CERCA DE PEÑARROYA UN TREN DE MERCANCIAS

Un alijo de tabaco rubio, por valor de ocho millones de pesetas, apresado en Tortosa

SALAMANCA, 15. (CIFRA). — Han sido detenidos los autores del robo sacrilego, cometido en el convento de los PP. Dominicos, de esta ciudad. Uno de ellos ha pasado a disposición del Juzgado de instrucción número 2, de esta ciudad, que instruye el sumario correspondiente, y que ha ordenado su ingreso en prisión. El otro cómplice, detenido en Irún, a donde había marchado con el fin de buscar salida a las alhajas, está también convicto y confeso del robo. Se trata de dos legos, de los dedicados al servicio doméstico del convento, llamados Angel Martín Manzano, de veinte años, natural de Tamames, y Eugenio Hernández Cilleros, de dieciocho años, natural de La Alberca. Este último, que es detenido en Irún, tenía malos antecedentes por lo que los PP. Dominicos habían decidido expulsarle del convento.

Las joyas se guardaban en una habitación situada detrás de la sacristía, en un baul y con sus estuches correspondientes. Los autores del robo penetraron hasta dicha habitación a través de una serie de desvanes y techumbres que unen los diversos cuerpos de que se compone el conjunto de convento e iglesia, sirviéndose de una palanqueta y varias escaleras de mano que encontraron a lo largo del recorrido. El robo lo llevaron a cabo en la noche del 9 al 10, invirtiendo aproximadamente una hora y media. Se llevaron el baul con todas las joyas y lo descerrajaron al pie de la escalera en unos desvanes situados encima de las celdas del convento, entre unas tablas. En la noche del día 11, el llamado Eugenio abandonó el convento y marchó a Irún dando a su compañero unas señas.

Primeramente se notó la falta de una pequeña cantidad de dinero —unas cien pesetas— que se guardaban en una cajita de la sacristía. El día si-

guiente descubrieron que también había desaparecido el baul con las joyas de la Virgen, cuya lista es la siguiente: corona de oro y piedras preciosas, de filigrana, de medio kilo, de la Virgen del Rosario, valorada en cien mil pesetas; corona del Niño Jesús, de oro, de 150 gramos de peso, valorada en ciento veinticinco mil pesetas; collar de oro con el retrato de la marquesa de Castellanos, valorado en 2.400 pesetas; un toisón de oro, del duque de Alba; un colgante de dicho toisón; un rosario de amatista con medalla de oro; dos pares de pendientes de oro y aljófar; un collar de perlas con cruz y guarda perla; una cadena de oro; dos anillos con diamantes; una cadena china; un alfiler de topacio; un rosario de oro; un collar del Niño Jesús un par de pendientes de oro y aljófar; un alfiler de topacio y diamantes y aproximadamente ocho rosarios de plata, todo lo cual ha sido recuperado en su totalidad. No ha sido calculado, ni aproximadamente, el valor total de las joyas robadas.

Desde el primer momento intervinieron activamente en el esclarecimiento de los hechos la brigada de investigación criminal de Salamanca y el Juzgado de instrucción número 2.

DESCARRILA UN MERCANCIA

PEÑARROYA, 15. (CIFRA). — Se tienen nuevas noticias del descarrilamiento de un tren de mercancías ocurrido a la salida de la estación de Peñarroya, en el kilómetro 57,700. Se trata del tren número 7.632, descendente de Almorochón, que se dirigía a Córdoba, compuesto por cuarenta y seis unidades. Al arrancar de la citada estación se produjo el corte del mismo, en bajada, quedando en cabeza 34 unidades y continuando separadas las restantes, a corta distancia. El maquinista detuvo el convoy obedeciendo las señales de alto hechas por agentes ferroviarios y, al aperibirse de lo ocurrido, reemprendió la marcha para evitar el choque, pero no pudo desarrollar suficiente velocidad y las unidades de cola, que marchaban por la pendiente, separadas del resto del tren, se precipitaron sobre éste, quedando empujados unos sobre otros seis vagones y otros varios destruidos. Se confirma que no hubo desgracias personales.

Esta tarde quedó restablecida la comunicación ferroviaria así como la telefónica, cuya línea va paralela al ferrocarril y quedó cortada a consecuencia de este accidente.

ALIJO DE TABACO APRESADO

TORTOSA (Tarragona), 15. (CIFRA). — Las fuerzas de la Guardia civil de la Comandancia de Tarragona han apresado un importante alijo de tabaco rubio, paquetes de picadura y café, en una masía situada cerca del término municipal de Perelló.

Se calcula el valor del alijo en unos ocho millones de pesetas y que para su transporte precisa de seis camiones de gran tonelaje. Esta mañana han sido trasladados a los almacenes de la Tabacalera de Tortosa cuatrocientos bultos de tabaco, y el café, en un total de cien sacos aproximadamente, ha sido trasladado al almacén de la aduana de San Carlos de la Rápita. Hasta el momento no se ha practicado ninguna detención.

FUTBOL MODESTO

RESULTADO DE LA JORNADA DEL DOMINGO

Se jugó el domingo la undécima jornada del campeonato de categoría provincial, dándose los siguientes resultados:

Maracena, 4; Pinos Puente, 0. Arenas, 0; La Zubia, 1. Numancia, 1; La Peña, 1. Betis, 4; Alarcé, 1. Descanso Taígo.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	F.	C.	P.
Arenas	11	6	1	2	33	11	17	
La Zubia	11	6	0	3	30	16	16	
Numancia	11	5	3	3	21	15	13	
La Peña	11	5	3	4	21	15	13	
Betis	11	4	2	4	24	21	10	
Maracena	11	4	1	5	22	27	9	
Taígo	11	3	3	4	23	28	9	
Pinos Puente	11	0	2	9	9	32	2	
Alarcé	11	0	2	9	9	32	2	

El Pinos Puente figura con tres puntos menos, por sanción federativa.

EL ANTEQUERANO, EN MANOS DE TROMPI

Ha dimitido la Junta directiva

Agresiva reacción de los aficionados por el precio de las localidades

ANTEQUERA, 15. (Da nuestro corresponsal). — La Junta directiva del Antequerano ha presentado irrevocablemente su dimisión, dejando el club en manos de Trompi, la cuestión deportiva, y en la del oficial de la secretaría, la administrativa.

Fundán su renuncia los directivos —nos limitamos a transcribir sus palabras— en el desagradamiento de la afición y en la agresión realizada contra un directivo, a raíz del partido frente al Constancia, por haber aumentado el costo de las entradas de dicho encuentro, en dos pesetas la localidad general y en cuatro la de preferencia. Dichos suplementos —aclaran— fueron acordados para contribuir a los gastos de fichaje del nuevo jugador Martín, fichaje realizado ante la presión de la Prensa local de que se reforzara el conjunto con algún jugador de indiscutible valía. Como los ingresos del Antequerano no bastan para cubrir los gastos de nómina y desplazamientos, es lógico que se recurriera a la afición para este fichaje. En vista de la reacción violenta de la afición, la Junta en pleno ha dejado las riendas del club. Veremos lo que el futuro depara al Antequerano.

Coliseo Olympia

Continua, desde las 5

UNIVERSAL FILMS presenta el ESTRENO de la maravillosa película

ENTRE DOS AMORES

(Autorizada mayores)

con LORETTA YOUNG y JEFF CHANLER

Unos protagonistas de fama universal, en un tema apasionante y humano.

El día 22, SENSACIONAL ESTRENO

EL MAYOR ESPECTACULO DEL MUNDO

One Granada

Continua, desde las 5

ULTIMO DIA que se proyecta la sensacional superproducción

CITA a LAS 11

Autorizada para todos los públicos con GEORGE MURPHY y VIRGINIA GILMORE

MAÑANA.

Almas en tinieblas

Con PATRICIA NEAL y RICHARD TODD



les al guarda general de la finca, el noventa por ciento de las grandes fincas "acotadas" subsisten. Con los ingresos que por contribución de tales cotos matriculados se obtuviera, y una pequeña cuota en los derechos de permisos de armas de caza y venta de las mismas, se podría ordenar un sistema de protección hacia las diversas especies de caza, ejerciendo así una real y eficaz labor.

AURELIO FAJARDO

«Educación y Descanso» celebró el domingo una cacería de perdices en la sierra de Alhama y barranco del Salado, en la que intervinieron buenas escopetas de esta agrupación. A pesar de no prestarse el tiempo, fueron conseguidos sesenta y cinco pájaros, quedando sin recuperar más de doce en los puestos de la mañana.

Hay preparadas excursiones cinegéticas para los domingos 20 y 27, a las que podrán inscribirse los afiliados al mismo.

DON SANTIAGO GONZALEZ SOLA, PRIMER TENIENTE DE ALCALDE

CONTINUAR EN EL CARGO SUPONE PARA MI UN GRAN SACRIFICIO, DIJO EL DIMISIONARIO, SEÑOR TORRES CRUZ

No será renovada la Comisión permanente

Así lo anunció el alcalde, anoche, en la sesión del Pleno

Añoche, en primera convocatoria, se reunió el pleno de la Corporación municipal, presidido por el alcalde, señor Sola Rodríguez-Bolívar, quien pronunció unas breves palabras para expresar una vez más que desde el momento en que decidió ocupar la Alcaldía, lo hizo con el propósito de proceder en la única actitud de representar una continuidad absoluta de la actual Corporación, cuya labor considera de máxima eficacia.

Agregó que en los días que lleva al frente de la Alcaldía se ha afirmado en este criterio. Si bien le autoriza la ley para el nombramiento de nuevos tenientes de alcalde, rogaba a todos los actuales que continuasen en sus cargos. Pero respecto a este punto, he de hacer —dijo— una declaración dolorosísima, por lo que supone de aporamiento para esta Alcaldía. Don Carlos Torres Cruz me ha rogado que acepte su dimisión de primer teniente de alcalde, por los quehaceres de su carrera profesional, como delegado de Trabajo. Conocen ustedes —agregó—, señores concejales, el grado de amistad fraternal que a él me une y lo siento de corazón. Si el señor Torres Cruz no puede vencer esos obstáculos que aduce para dejar la primera tenencia de Alcaldía, por lo menos, espero que no me ha de faltar su colaboración en otra forma, como concejal y amigo, como en otras veces me ha servido. En la necesidad de cubrir la vacante, he designado a don Santiago González Sola.

PALABRAS DEL SEÑOR TORRES CRUZ

A continuación, el señor Torres Cruz agradeció las palabras de afecto del señor Sola Rodríguez-Bolívar. Recordó que llegó al Ayuntamiento en el cumplimiento de un servicio, de buena voluntad, sacrificando actividades en otros cargos. Como concejal elegido por el pueblo granadino, —dijo— acepté gustoso su elección y he procurado cumplir con el mayor celo. Pero el continuar en el cargo de primer teniente de alcalde supone para mí un gran sacrificio.

En cuanto a la labor del nuevo alcalde, considera el señor Torres Cruz que ha de ser altamente beneficiosa para la ciudad, pues le conoce desde hace mucho tiempo y alcanzará realizaciones mayores que el propio señor Sola supone. Estoy seguro —dijo— que llegará a alcanzar los éxitos que todos hemos deseado. Respecto al señor González Sola, resaltó que tenía vocación para el cargo y son de esperar asimismo los mayores aciertos.

Y DEL SEÑOR GONZALEZ SOLA

El nuevo primer teniente de alcalde, señor González Sola, pronunció unas palabras para agradecer a la Alcaldía su designación para dicho cargo, que procurará servir de buena voluntad. Es para mí este —dijo— momento de gran emoción, porque mi padre también ostentó este mismo cargo, en tiempos de ser alcalde el padre del señor Sola Rodríguez-Bolívar. Terminó ofreciendo su leal colaboración para el mayor éxito de los intereses municipales y de Granada.

Por último, el alcalde habló de nuevo para agradecer al señor González Sola este cariñoso recuerdo, así como por las palabras pronunciadas por el señor Torres Cruz, cuya amistad ha de servirle siempre desde cualquier cargo que ocupe en el seno de la Corporación.

ORDEN DEL DIA

La Corporación despachó los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

Expediente de revisión del ex músico don Alfredo Valdés Sellés. Se acordó su reincorporación, sin derechos a percibir los haberes correspondientes al tiempo sin ejercer el cargo.

Propuesta de adquisición de contadores de agua. Acordóse la adquisición de 4.000 aparatos que permitirán el funcionamiento de la totalidad de la red. Importan la cantidad de 1.796.056 pesetas.

Recursos de reposición contra acuerdo de la Corporación sobre plantillas. Se destinó la mayoría de dichos recursos, pasando algunos a la Comisión de personal para nuevo estudio. Asistieron a esta sesión los señores González Sola, Torres Cruz, Martínez Cañate, Abellán Gómez, Belda y Soriano de Montoya, Gómez Castaños, Alguacil González, Álvarez Cienfuegos, Aravaca Mejías, Sánchez Urrutia, López Cuervo

(Vuelve a la página cuarta)

A real el kilo de chicharro!



Es tal la abundancia de la pesca de chicharro en Bilbao, que las vendedoras de Bermeo, como la que aparece en la fotografía, se han lanzado a los pueblos inmediatos a la capital vasca, para venderlo al precio que tenía antes de 1936, o sea, a real el kilo. ¡Y como besugos de grandes! —(Fot. CIFRA GRAFICA).

ANDRES SEGOVIA DARA HOY UN CONCIERTO EN MADRID

Enteramente gratis, costeándose el viaje desde Italia

EL HIJO DEL REY DEL ESTAÑO, SEPARADO DE LA DUQUESA DE DURCAL, RECLAMA DE ESTA UN MILLON Y MEDIO DE DOLARES

MADRID, 15 (Crónica de FRANCISCO CASARES, especial para PATRIA). El eminente guitarrista, Andrés Segovia, ha tenido un gesto digno de todo elogio. Como se sabe, hace algún tiempo, durante su última estancia en Madrid, sufrió una grave afección a la vista, que puso en peligro sus ojos. Operado por uno de los más famosos oftalmólogos españoles, recuperó totalmente la visión. Hizo ante algunos amigos suyos la oferta de venir de nuevo a España y dar un concierto absolutamente gratis para la finalidad benéfica que le señalaran. Y ha cumplido su palabra. Mañana dará ese recital en Madrid, que no hay que decir que ha despertado una enorme expectación. Y para venir, costeándose el viaje, ha renunciado a algunos importantes contratos que tenía apalabrados en Italia.

HOMENAJE A DON JOSE FRANCES

Le ha tributado un homenaje a José Frances, secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando. No se puede evitar, por el irrisorio mecanismo burocrático, que hombres en plenitud de salud y de inteligencia pasen por el trance de la jubilación oficial. El ilustre escritor es, desde hace muchos años, funcionario del Cuerpo de Correos, y dirige la biblioteca del palacio de Comunicaciones. La edad reclamantaría le aparta ahora de las funciones oficiales. Pero su figura, su prestigio y personalidad, impedian que el retiro fuese una transición anónima. Y en la misma casa en que ha servido durante lustros le ha sido hecha entrega del título de bibliotecario "ad honorem". El director general de Correos y Telecomunicaciones, señor Rodríguez de Miguel, pronunció un discurso, enalteciendo la labor de Frances, y al responder éste, para agradecer el tributo, sus compañeros y muchas personas que llenaban el salón de actos en que se celebró el de este homenaje, le tributaron una calurosa ovación.

MILLONARIOS DE LA CARRETERA

El ministro de Obras Públicas, conde de Vallpellano, ha impuesto las insignias de «millonarios de la carretera» a varios miembros de la Asociación española de Carreteros, al inaugurar en la tarde de hoy una exposición de esta entidad, en el Círculo de Bellas Artes.

NO FALLARON AUN LOS TRIBUNALES

La duquesa de Dúrcal, de rancia estirpe española, se separó hace algún tiempo de su marido, don Antón Patño, hijo del famoso rey del estaño, de nacionalidad boliviana. Ha habido un larro y enojoso pleito en relación con determinadas reclamaciones del esposo divorciado, que ascendían a más de un millón y medio de dólares, un "Cadillac" y valiosas joyas. La no-

ticia circunscrita, en el sentido de que había fallado de los Tribunales y que la duquesa se veía obligada a la devolución pretendida, es falsa. Los Tribunales no han dictado fallo definitivo. La primera sentencia fue anulada por tribunales franceses y bolivianos. Y la última palabra no se ha dicho todavía.

La cooperación a la Campaña de Invierno es obra de caridad y de justicia social, es obra de amor y de deber

JAIMITO Por CERDA



—¿Por qué te casaste con mamá?
—¿También a ti te sorprende, hijo mío?

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

QUEDO CONSTITUIDA LA ASAMBLEA DE LA COMISION ESPAÑOLA DE LA UNESCO

PRESIDIERON EL ACTO LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES, EDUCACION Y SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

TREINTA Y CINCO BUQUES DE LA VI FLOTA VISITARAN PUERTOS ESPAÑOLES DEL 9 AL 15 DE ENERO

MADRID, 15. (CIFRA).—Esta noche se ha celebrado la constitución de la Asamblea de la Comisión española de la UNESCO en el pabellón de gobierno de la Ciudad Universitaria. Presidieron el acto los ministros de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.

Asistieron todos los miembros de la Asamblea, entre los que figuran los subsecretarios de Educación Nacional, señor Royo Villanova; de Información y Turismo, señor Cervia; vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro; el obispo de Salamanca, doctor Barbado; los señores Lain Entralgo, Menéndez Pidal, Pérez Villanueva, Suevos, García de Liera, Gallego Burlin, Marañón, Pemán; el teniente general Moscardó, don Eugenio d'Ors, el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; los señores Rey Pastor, Sotomayor, Pemartín, Sánchez Cantón, Síntes, Jordana Fuentes y otras personalidades.

Abierta la sesión, el secretario de la Asamblea, don Joaquín Tena, hizo una historia somera de la UNESCO desde su creación, para sustituir al Comité de cooperación intelectual de la extinguida Sociedad de Naciones, y que tiene la misión de asegurar a todos amplias e iguales oportunidades para la educación y la investigación, sin restricciones, de la verdad objetiva y el libre intercambio de ideas y de conocimientos. Señaló como después del veto de 1946, en noviembre de 1950 la Asamblea general de las Naciones Unidas revocó la anterior recomendación. Enumeró después las diversas conferencias celebradas por el organismo y cómo España estableció contacto para hacer efectivo su ingreso en la organización.

Seguidamente el presidente del Comité ejecutivo, don Pedro Lain Entralgo, pronunció unas palabras en las que dijo que el Comité que preside ha sido como una patrulla de exploración y ha designado a los grupos de trabajo que pueden técnicamente prestar auxilio al cometido de la Asamblea. "Nos hemos dedicado también al estudio de asuntos diversos, como el bono de libros y de material científico, de los cuales pueden nutrirse nuestras bibliotecas y nuestros laboratorios. Y, por último, hemos tratado de la designación de los puestos de españoles dentro de la UNESCO, porque actualmente nuestra representación es muy escasa."

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION

El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, glosó las palabras de los señores Tena y Lain Entralgo y dedicó un recuerdo a cuantos a lo largo de los últimos tres lustros afirmaron incansablemente la presencia del mensaje espiritual de España

en el mundo. "No fuimos nosotros—dijo— los que buscamos el aislamiento, porque gentes españolas estuvieron constantemente en contacto con las realidades científicas de los otros países."

Fueron los vencedores de la gran conflagración mundial los que quisieron imponernos, también en esto como en lo político y en lo económico, un agobiante cerco, que rechazamos con irrenunciable voluntad de comunidad. "Y fueron esos hombres mismos quienes levantaron la opinión pública de sus países, para que cada vez más se hiciera imperiosa la necesidad de una rectificación del linico fallo de la O. N. U. en 1946."

"España no quiso mantenerse al margen de esa organización para la educación, la ciencia y la cultura, y por eso presentó su demanda de admisión." El ministro añadió que por encima de toda clase de compensaciones, consideraba que la presencia de España en la UNESCO puede sernos útil para el perfeccionamiento de nuestros instrumentos de enseñanza, de nuestras instalaciones de investigación científica y de nuestra proyección cultural, pero, aunque España no obtuviera utilidad alguna de la UNESCO y aunque no se resultara grata y amable, tendría que estar allí por fidelidad a su misión de servicio a una fe y a un conjunto de creencias irrenunciables. Nosotros —dijo el ministro— hemos aceptado entrar en la UNESCO no como comparsas sino como actores. Y esto nos obliga a que nuestra presencia tenga tres notas como tres consignas: activa, leal y eficaz. Terminó anunciando que la próxima conferencia general de la UNESCO se celebrará en Montevideo, dentro de un año, y que España estará allí unida espiritualmente a todas aquellas gentes nobles que hablan nuestra propia lengua, con la conciencia de que somos hijos de un mismo Padre y Señor y estamos abiertos a un mismo luminoso destino. El señor Ruiz Giménez declaró constituida la Asamblea de la Comisión española de la UNESCO.

"LOS AMIGOS DE ESPAÑA EN NORTEAMERICA"

NUEVA YORK, 15. (EFE).—Ha quedado constituida en esta ciudad la fundación "Los amigos de España en Norteamérica" (The American Friends of Spain Foundation), bajo la presidencia del ex embajador de Estados Unidos en Madrid, Mr. Station Griffith.

El principal objetivo de la nueva organización es estrechar las relaciones de amistad entre españoles y norteamericanos, mediante la colaboración tanto en el terreno cultural como en el literario y artístico. También se dedicará a fines asistenciales. En esta primera etapa figura la recaudación de fondos para los necesitados españoles, para lo cual la Cruz Roja Española se ha prestado para distribuir los mismos con carácter benéfico privado.

WASHINGTON, 15. (EFE). — El general de división August W. Kissner, ha sido nombrado hoy jefe del grupo asesor de asistencia militar de los Estados Unidos en España.

35 BUQUES NORTEAMERICANOS VISITARAN PUERTOS ESPAÑOLES

MADRID, 15. (CIFRA). — Según ha anunciado hoy la Embajada de los Estados Unidos, treinta y cinco buques de la sexta flota norteamericana visitarán puertos españoles del 9 al 15 de enero próximo. Los puertos visitados serán: Barcelona, Valencia, Palma de Mallorca, Sevilla, Castellón de la Plana, Tarragona, Almería, Alicante, Málaga y Cartagena.

BARAJAS, 15. (CIFRA). — Procedente de París ha llegado en avión el ministro del Líbano en Madrid, Confie Ouid, acompañado de su esposa e hijo. Fué recibido en el aeropuerto por un representante del ministerio de Asuntos Exteriores.

AMAS DE CASA: la AGENDA de la Sección Femenina colaborará con vosotras en la organización de vuestro hogar.